Automazione per cancelli scorrevoli FA01085M04
Serie BXL

English |
BXLO4AGS
MANUALE DI INSTALLAZIONE, USO E MANUTENZIONE



Consegnare queste istruzioni al cliente finale

SBLOGCO MANUALE DEL MOTORIDUTTORE

A\ Lattivazione dello shlocco manuale pud provocare un movimento incontrollato del cancello
a causa di anomalie meccaniche o di uno shilanciamento.

SBLOCCO (figura B)

- Inserire la chiave e girarla in senso antiorario.
- Tirare in fuori e azionare la leva di sblocco.

BLOCCO (figura @)
Per ribloccare I'automazione, abbassare la leva, riportarla in posizione e girare la chiave in senso orario.

COSA FARE SE ...

PROBLEMI POSSIBILI CAUSE POSSIBILI RIMEDI
Il cancello non si apre e | ® Manca alimentazione e \erificare la presenza di rete
non si chiude e || motoriduttore & sbloccato e Bloccare il motoriduttore
e || trasmettitore emette un seganle debole o e Sostituire le batterie
inesistente
e Pulsanti o selettori di comando inceppati e Controllare I'integrita dei
dispositivi e/0 dei cavi elettrici
I cancello siapre ma | e Le fotocellule sono attive e \erificare che non ci siano
non si chiude ostruzioni nel raggio di azione
delle fotocellule

I\ Nel caso in cui non sia possibile risolvere il problema seguendo le indicazioni riportate nella tabella o
se si riscontrano anomalie, malfunzionamenti, rumorosita, vibrazioni sospette o comportamenti inattesi
dell’impianto, rivolgersi al personale qualificato.
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AVVERTENZE GENERALI PER L'INSTALLATORE

I\ ATTENZIONE! Importanti istruzioni di sicurezza.
Seguire tutte le istruzioni in quanto un’installazione non corretta puo portare
a lesioni gravi.
Prima di procedere leggere anche le avvertenze generali per I'utilizzatore.

IL PRODOTTO DEVE ESSERE DESTINATO SOLO ALL’USQ PER IL QUALE E STATO ESPRESSAMENTE STUDIATO. OGNI
ALTRO USO E DA CONSIDERARS| PERICOLOSO. CAME S.P.A. NON E RESPONSABILE PER EVENTUALI DANNI CAUSATI
DA US| IMPROPRI, ERRONEI ED IRRAGIONEVOLI. ® IL PRODOTTO OGGETTO DI QUESTO MANUALE E DEFINITO Al SENS
DELLA DIRETTIVA MACCHINE 2006/42/ CE COME UNA “QuUASI- MACCHINA". LA "QUASI-MACCHINA" E UN INSIEME
CHE COSTITUISCE QUASI UNA MACCHINA, MA CHE, DA SOLO, NON E IN GRADO DI GARANTIRE UN'APPLICAZIONE BEN
DETERMINATA. LE QUASI-MACCHINE SONO UNICAMENTE DESTINATE AD ESSERE INCORPORATE O ASSEMBLATE AD
ALTRE MACCHINE O AD ALTRE QUASI-MACCHINE O APPARECCHI PER COSTITUIRE UNA MACCHINA DISCIPLINATA DALLA
DirerTiva 2006/42/CE. L'INSTALLAZIONE FINALE DEVE ESSERE CONFORME ALLA 2006/42/CE (DIRETTIVA
EUROPEA) ED AGLI STANDARD EUROPEI VIGENTI DI RIFERIMENTO. N VIRTU DI QUESTE CONSIDERAZIONI, TUTTE LE
OPERAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE DEVONO ESSERE EFFETTUATE ESCLUSIVAMENTE DA PERSONALE ESPERTO E
QUALIFICATO ® |L PRODUTTORE DECLINA OGNI RESPONSABILITA PER L'IMPIEGO DI PRODOTT] NON ORIGINALI, QUESTO
IMPLICA INOLTRE LA DECADENZA DELLA GARANZIA ® CONSERVARE QUESTO MANUALE ALL'INTERNO DEL FASCICOLO
TECNICO CONGIUNTAMENTE Al MANUALI DEGLI ALTRI DISPOSITIVI UTILIZZATI PER LA REALIZZAZIONE DELL'IMPIANTO DI
AUTOMAZIONE @ \/ERIFICARE CHE IL RANGE DI TEMPERATURE INDICATO SULL’AUTOMAZIONE SIA ADATTO AL LUOGO DI
INSTALLAZIONE ® LA PREDISPOSIZIONE DEI CAVI, LA POSA IN OPERA, IL COLLEGAMENTO E IL COLLAUDO SI DEVONO
ESEGUIRE OSSERVANDO LA REGOLA DELL'ARTE E IN OTTEMPERANZA ALLE NORME E LEGGI VIGENTI ® SF IL CAVO
DI ALIMENTAZIONE £ DANNEGGIATO, DEVE ESSERE SOSTITUITO DAL COSTRUTTORE O DAL SERVIZIO DI ASSISTENZA
TECNICA AUTORIZZATO, O COMUNQUE DA PERSONALE DEBITAMENTE QUALIFICATO, PER EVITARE OGNI RISCHIO @
DURANTE TUTTE LE FASI DELL'INSTALLAZIONE ASSICURARSI DI OPERARE FUORI TENSIONE ® L'AUTOMAZIONE NON
PUO ESSERE UTILIZZATA CON UN CANCELLO COMPRENSIVO DI PORTA PEDONALE, A MENO CHE L'AZIONAMENTO NON
SIA ATTIVABILE SOLO CON LA PORTA PEDONALE IN POSIZIONE DI SICUREZZA ® ASSICURARSI CHE SIA EVITATO L'IN-
TRAPPOLAMENTO TRA IL CANCELLO E LE PARTI FISSE CIRCOSTANTI A SEGUITO DEL MOVIMENTO DEL CANGELLO STESSO
© PRIMA DI INSTALLARE L’ AUTOMAZIONE, CONTROLLARE CHE IL CANCELLO SIA IN BUONE CONDIZIONI MECCANICHE,
SIA BILANCIATO CORRETTAMENTE E SI CHIUDA BENE: NEL CASO DI VALUTAZIONE NEGATIVA, NON PROCEDERE PRIMA
DI AVER OTTEMPERATO AGLI OBBLIGHI DI MESSA IN SICUREZZA ® ASSICURARS! CHE IL CANCELLO SIA STABILE E CHE
LE RUOTE SIANO BEN FUNZIONANTI E ADEGUATAMENTE INGRASSATE, E CHE SI APRA E CHIUDA CORRETTAMENTE. @
LA GUIDA A TERRA DEVE ESSERE BEN FISSATA AL SUOLO, INTERAMENTE AL DI SOPRA DELLA SUPERFICIE E PRIVA
DI IRREGOLARITA CHE POSSANO BLOCCARE IL MOVIMENTO DEL CANCELLO ® | BINARI DELLA GUIDA SUPERIORE NON
DEVONO CREARE ATTRITO ® ACCERTARS| DELLA PRESENZA DI UN FINECORSA DI APERTURA E CHIUSURA ® FARE
IN MODO CHE L'AUTOMAZIONE SIA INSTALLATA SU UNA SUPERFICIE RESISTENTE E AL RIPARO DA POSSIBILI URTI ®
ASSICURARS! CHE SIANO GIA PRESENTI FERMI MECCANICI APPROPRIATI ® SE L'AUTOMAZIONE VIENE INSTALLATA
A UN'ALTEZZA INFERIORE A 2,5 M DA TERRA O DA UN ALTRO LIVELLO DI ACCESSO, VERIFICARE LA NECESSITA DI
EVENTUALI PROTEZIONI E/O AWVISI PER LA SALVAGUARDIA DAl PUNTI DI PERICOLO ® NON MONTARE L' AUTOMAZIONE
CAPOVOLTA O SU ELEMENTI CHE POTREBBERO PIEGARSI CON IL SUO PESQ. SE NECESSARIO, AGGIUNGERE RINFORZI
SUI PUNTI DI FISSAGGIO ® NON, INSTALLARE SU ANTE NON IN PIANO ® CONTROLLARE CHE NESSUN DISPOSITIVO DI
IRRIGAZIONE DEL PRATO BAGNI L' AUTOMAZIONE DAL BASSO ® EVENTUALI RISCHI RESIDUI DEVONO ESSERE SEGNALATI
MEDIANTE OPPORTUNI PITTOGRAMNMI POSIZIONATI BENE IN VISTA, E DEVONO ESSERE SPIEGATI ALL'UTILIZZATORE FINALE
© DELIMITARE ACCURATAMENTE L'INTERO SITO PER EVITARE L'ACCESQ DA PARTE DI PERSONE NON AUTORIZZATE, IN
PARTICOLARE MINQRI E BAMBINI ® POSIZIONARE SEGNALI DI AWISO (AD ES. TARGA CANCELLO) OVE NECESSARIO E
BENE IN VISTA ® SI RACCOMANDA DI UTILIZZARE ADEGUATE PROTEZIONI PER EVITARE POSSIBILI PERICOLI MECCANICI
DOVUTI ALLA PRESENZA DI PERSONE NEL RAGGIO D’AZIONE DELLA MACCHINA (AD ES. EVITARE LO SCHIACCIAMENTO
DI DITA TRA LA CREMAGLIERA E IL PIGNONE) ® | CAVI ELETTRICI DEVONO PASSARE ATTRAVERSO | PASSACAVI E NON
DEVONO ENTRARE IN CONTATTO CON PARTI CHE POSSONO RISCALDARSI DURANTE L'USO (MOTORE, TRASFORMATO-
RE, ECC.) ® PREVEDERE NELLA RETE DI ALIMENTAZIONE E CONFORMEMENTE ALLE REGOLE DI INSTALLAZIONE, UN
ADEGUATO DISPOSITVO DI DISCONNESSIONE ONNIPOLARE, CHE CONSENTA LA DISCONNESSIONE COMPLETA NELLE
CONDIZIONI DELLA CATEGORIA DI SOVRATENSIONE ||| @ Tum | DISPOSITIVI DI COMANDO E CONTROLLO DEVONO ES-
SERE INSTALLATI AD ALMENO 1,85 M DAL PERIMETRO DELL'AREA DI MOVIMENTO DEL CANCELLO OPPURE DOVE NON
POSSONO ESSERE RAGGIUNTI DALL'ESTERNO ATTRAVERSO IL CANCELLO ® TUTTI GLI INTERRUTTORI IN MODALITA DI
AZIONE MANTENUTA DEVONO ESSERE POSIZIONATI DOVE LE ANTE IN MOVIMENTO DEL CANCELLO, LE AREE DI TRANSITO
E | PASSI CARRABILI RISULTANO COMPLETAMENTE VISIBILI, TUTTAVIA LONTANO DALLE PARTI IN MOVIMENTO ® A MENO
CHE NON SIA PREVISTO L'AZIONAMENTO A CHIAVE, L INSTALLAZIONE DEI DISPOSITIVI DI COMANDO DEVE AVVENIRE
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A UN'ALTEZZA DI ALMENO 1,5 M E IN UN LUOGO NON ACCESSIBILE AL PUBBLICO ® PER SUPERARE LA PROVA
DELLE FORZE D'IMPATTO UTILIZZARE UN ADEGUATO BORDO SENSIBILE, CORRETTAMENTE INSTALLATO ED ESEGUIRE LE
REGOLAZIONI DEL CASO ® PRIMA DELLA CONSEGNA ALL'UTENTE, VERIFICARE LA CONFORMITA DELL'IMPIANTO ALLA
NORMA ARMONIZZATA NELLA DIReTTiVA MACCHINE 2006/42/CE. ASSICURARS! CHE L’ AUTOMAZIONE SIA STATA
REGOLATA ADEGUATAMENTE E CHE | DISPOSITIVI DI SICUREZZA E PROTEZIONE, COSI COME LO SBLOCCO MANUALE,
FUNZIONINO CORRETTAMENTE ® APPLICARE UN'ETICHETTA PERMANENTE CHE DESCRIVA COME USARE IL MECCANISMO
DI SBLOCCO MANUALE VICINO AL RELATIVO ELEMENTO DI AZIONAMENTO ® SI RACCOMANDA DI CONSEGNARE ALL'U-
TENTE FINALE TUTTI | MANUALI D'USO RELATIVI Al PRODOTTI CHE COMPONGONO LA MACCHINA FINALE.

- NELLA FIGURA SEGUENTE SONO INDICATI | PRINCIFALI PUNTI DI POTENZIALE PERICOLO PER LE PERSONE -

A Pericolo per presenza di tensione;
Pericolo di schiacciamento;
Pericolo di schiacciamento piedi;
Pericolo di intrappolamento mani;

® Divieto di transito durante la manovra.



LEGENDA

Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.

A Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.

= Questo simbolo indica cosa comunicare all’utente.

Le misure, se non diversamente indicato, sono in millimetri.

Automazione completa di scheda elettronica, dispositivo per il controllo del movimento e rilevazione dell’ostacolo

e finecorsa meccanici per cancelli scorrevoli fino a 400 kg e 10 m di lunghezza.

DESTINAZIONE D’'USO

['automazione & stata progettata per motorizzare cancelli scorrevoli a uso residenziale o condominiale.
Ogni installazione e uso difformi da quanto indicato nel seguente manuale sono da considerarsi vietate.

LIMITI D’IMPIEGO
Tipo BXLO4AGS
Lunghezza max anta (m) 10
Peso max anta (kg) 400
Modulo pignone 4

DATI TECNICI
Tipo BXLO4AGS
Grado di protezione (IP) 44
Alimentazione (V - 50/60 Hz) 230 AC
Alimentazione motore (V) 24DC
Assorbimento max (A) 7
Consumo in stand-hy (W) 7,4
Consumo in stand-by con modulo RGP1 (W) 1,2
Potenza max (W) 150
Intermittenza/Lavoro (%) 50
Temperatura di esercizio (°C) -20 + +55
Classe dell'apparecchio |
Peso (kg) 7,7
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DIMENSIONI (MM)
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IMPIANTO TIPO

Automazione

Alette di finecorsa
Cremagliera

Selettore a chiave
LLampeggiatore
Fotocellule

Battuta di arresto
Trasmettitore

. Pattini-guida

0. Pozzetto di derivazione

OO NIOR~ WD




DESCRIZIONE DELLE PARTI

Coperchio

Supporto porta-schede
Motoriduttore

Piastra di fissaggio

Viti di fissaggio UNI 5739 M12X60
Rondella @ 12

Dado UNI 5588 M12

Coperchio di protezione scheda

. Scheda elettronica

0. Porta-schede

SOOXINOR~WND

INDICAZIONI GENERALI PER L'INSTALLAZIONE

A\ Linstallazione deve essere effettuata da personale qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle normative

vigenti.

VERIFICHE PRELIMINARI

. Leva di sblocco

. Serratura

. Alette di finecorsa

. Scheda EMCO02

. Trasformatore

. Dispositivo di finecorsa
. Chiave di shlocco

A\ Prima di procedere all’installazione dell’automazione & necessario:
« controllare che i pattini-guida superiori non provochino attrito;

« verificare la presenza di una battuta di arresto meccanico in apertura e una in chiusura;
« verificare che il punto di fissaggio del motoriduttore sia in una zona protetta da urti e che la superficie di fissaggio

sia solida;

« predisporre adeguate tubazioni e canaline per il passaggio dei cavi elettrici garantendone la protezione contro il

danneggiamento meccanico.
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TIPO E SEZIONE MINIMA CAVI

lunghezza cavo
Collegamento
<20m 20<30m
Alimentazione scheda elettronica 230 V AC 3Gx15 mm2 36x25 mm2
(1P+N+PE)
Dispositivi di segnalazione 2x0,5 mm?
Dispositivi di comando 2x0,5 mm2

(TX =2x0,5mm?)

Dispositivi di sicurezza (fotocellule) RX=2X05 me)

Con alimentazione a 230 V e utilizzo in ambiente esterno, utilizzare cavi tipo HO5RN-F conformi alla 60245
IEC 57 (IEC); in ambiente interno invece, utilizzare cavi tipo HO5VV-F conformi alla 60227 IEC 53 (IEC). Per
alimentazioni fino a 48 V, si possono utilizzare cavi tipo FROR 20-22 Il conformi alla EN 50267-2-1 (CEl).

Per il collegamento dell’antenna, utilizzare cavo tipo RG58 (consigliato fino a 5 m).
Per il collegamento abbinato e CRP, utilizzare cavo tipo UTP CAT5 (fino a 1000 m).
Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi

sulla base dell’effettivo assorbimento dei dispositivi collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa
CEI EN 60204-1.

Per i collegamenti che prevedano pill carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella
deve essere riconsiderato sulla base degli assorbimenti e delle distanze effettive. Per i collegamenti di prodotti
non contemplati in questo manuale fa fede la documentazione allegata ai prodotti stessi.




INSTALLAZIONE

A\ Le seguenti illustrazioni sono solo esempi in quanto lo spazio per il fissaggio dell’automazione e degli accessori
varia a seconda della zona di installazione. Spetta all’installatore scegliere la soluzione pil adatta.

POSA DEI TUBI CORRUGATI

Fare lo scavo per la cassa matta.

Preparare i tubi corrugati necessari per i collegamenti provenienti dal pozzetto di derivazione.

Per il collegamento del motoriduttore si consiglia un tubo corrugato @ 40 mm, per gli accessori invece, si
consigliano tubi @ 25 mm.

II'numero di tubi dipende dal tipo di impianto e dagli accessori previsti.

POSA DELLA PIASTRA DI FISSAGGIO

Preparare una cassa matta di dimensioni maggiori alla piastra di fissaggio e inserirla nello scavo. La cassa matta
deve sporgere di 50 mm dal livello del suolo.

Inserire una griglia di ferro all'interno della cassa matta per armare il cemento.

Inserire le viti nella piastra di fissaggio e bloccarle con le rondelle e i dadi. Estrarre le zanche preformate con un
cacciavite 0 una pinza.
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Nel caso in cui la cremagliera sia gia presente, posizionare la piastra di fissaggio rispettando le misure riportate
sul disegno.
Attenzione! | tubi devono passare attraverso i fori predisposti.

=y
_ 105

uH

Riempire la cassa matta di cemento, la piastra deve essere perfettamente in bolla e con il filetto delle viti
completamente in superficie.

Attendere che si solidifichi per almeno 24h.

Togliere la cassa matta e riempire di terra lo scavo attorno al blocco di cemento.

Togliere i dadi e le rondelle dalle viti.
Inserire i cavi elettrici nei tubi fino a farli uscire di 600 mm circa.




PREPARAZIONE DEL MOTORIDUTTORE

Rimuovere il coperchio del motoriduttore svitando le viti laterali.
Posizionare il motoriduttore sopra la piastra di fissaggio.
Attenzione! | cavi elettrici devono passare sotto la cassa del motoriduttore.

Forare i passacavi e inserirli nella sede dopo aver fatto passare i cavi.
Sollevare il motoriduttore di 5+10 mm dalla piastra agendo sui piedini filettati in acciaio per permettere eventuali
regolazioni successive tra pignone e cremagliera.
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FISSAGGIO DELLA CREMAGLIERA

Se la cremagliera ¢'¢ gia, procedere direttamente alla regolazione della distanza di accoppiamento pigno-
ne-cremagliera, altrimenti procedere con il fissaggio:

- shloccare il motoriduttore (vedi paragrafo SBLOCCO DEL MOTORIDUTTORE);

- appoggiare la cremagliera sopra il pignone del motoriduttore;

- saldare o fissare la cremagliera al cancello in tutta la sua lunghezza.

Per assemblare i moduli della cremagliera, utilizzarne un pezzo di scarto appoggiandolo sotto il punto di giuntura
e bloccandolo con due morsetti.

REGOLAZIONE ACCOPPIAMENTO PIGNONE-CREMAGLIERA

Aprire e chiudere il cancello manualmente e registrare la distanza dell’accoppiamento pignone-cremagliera con i
piedini filettati (regolazione verticale) e le asole (regolazione orizzontale). Questo permette di evitare che il peso del
cancello gravi sull’automazione.




FISSAGGIO DEL MOTORIDUTTORE
Completata la regolazione, fissare il motoriduttore alla piastra con le rondelle e i dadi.

DETERMINAZIONE DEI PUNTI DI FINECORSA

In apertura:

- aprire completamente il cancello;

- infilare I'aletta di finecorsa di apertura sulla cremagliera fino a far scattare il micro (molla);
- fissarla con i grani.

In chiusura:

- chiudere completamente il cancello;

- infilare I'aletta di finecorsa di chiusura sulla cremagliera fino a far scattare il micro (molla);
- fissarla con i grani.

A\ Evitare che il cancello arrivi fino alla battuta di arresto, sia in apertura sia in chiusura.
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COLLEGAMENTI ELETTRICI E PROGRAMMAZIONE

A\ Attenzione! Prima di intervenire sul quadro comando, togliere la tensione di linea e, se presenti,
scollegare le batterie.

Alimentazione scheda elettronica e dispositivi di comando: 24 V AC/DC.

A\ Attenzione gli accessori collegati su 10-11 non devono superare complessivamente i 20 W.

Le funzioni vengono impostate con i DIP, le regolazioni con i trimmer.

Tutte le connessioni sono protette da fusibili rapidi.

Fusibili ZNG
LINE - Linea 1,6 A-F
ACCESSORIES - Accessori 2 A-F

DESCRIZIONE DELLE PARTI

DIP
Trimmer
Pulsante di programmazione 18 Tor - R
LED di segnalazione 85 }

Pulsante di comando (7) i
Morsettiere per encoder e finecorsa

Morsettiere per dispositivi di comando e sicurezza

]
Morsettiera per selettore a tastiera %

I

©oONDIO >N~

Morsettiera per motoriduttore

10. Morsettiera alimentazione accessori

11. Morsettiera alimentazione scheda elettronica
12. Fusibile accessori / scheda — =
13. Morsettiera per antenna

14. Connettore per scheda AF

15. Morsettiera per modulo Green power O ) @ ORNG)
16. Connettore per scheda R800 —

17. Morsettiera alimentazione i
18. Fusibile di linea BEARA &@%

J
B

e
%u

gn
Hte—®




ALIMENTAZIONE

Alimentazione 230 V AC 50/60 Hz

AN

EEE

D - ° Uscita alimentazione accessori 24 V AC/DC, max 20 W
+————
@ l

= p—
Io)l= -

Alimentazione scheda elettronica 24 V AC/DC

COLLEGAMENTO MOTORIDUTTORE CON ENCODER E FINECORSA
[[—-—-  Finecorsa di apertura (contatto NC)

_I_N_l Finecorsa di chiusura (contatto NC)

L Verde —

— Bianco —

FC FA F

+ E -

iy

X

:@D Motoriduttore 24 V DC

e

DISPOSITIVI DI SEGNALAZIONE

—,4—® Lampeggiatore (Portata contatto 24 V AC/DC - 25 W max)

10 11 E

T
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DISPOSITIVI DI COMANDO

A\ ATTENZIONE! Prima di inserire una qualsiasi scheda a innesto (es.: AF, R800) & OBBLIGATORIO TOGLIERE
LA TENSIONE DI LINEA e, se presenti, scollegare le batterie.

Connettore per scheda R800 (la
scheda R800 serve per poter utilizzare
il selettore a tastiera)

Funzione APRE-CHIUDE-INVERSIONE (passo-pas-
S0) da dispositivo di comando (contatto NO). In

P alternativa, dalla programmazione delle funzioni e
possibile attivare il comando APRE-STOP-CHIU-
o - DE-STOP.
i rl 2=
g 2|1
N % Funzione APERTURA PARZIALE da dispositivo di
x o JE comando (contatto NO).
= o=
=i L —
|+ 7 @ Pulsante di STOP (contatto NC). Permette I'arresto
P < del cancello con I'esclusione della chiusura auto-
— matica. Per riprendere il movimento premere il pul-

sante di comando o un altro dispositivo di comando.
Se non si utilizza, va disattivato in programma-
zione.

= ‘ Blu Selettore a tastiera

— Bianco

—ﬁ Antenna con cavo RG58 per il comando a distanza

L Connettore per scheda AF (AF868 o AF43S) per il comando a distanza

~—  Per poter inserire le schede a innesto nei connettori dedicati, sollevare il coperchio della scheda. — —




DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Fotocellule

Configurare il contatto CX (NC), ingresso per dispositivi di sicurezza tipo fotocellule.
In fase di programmazione delle funzioni I'ingresso CX pud essere impostato @ @

in: 0TS 2 CX

- C1 riapertura durante la chiusura. In fase di chiusura del cancello, I'apertura
oo oo o HHEH

del contatto provoca I'inversione del movimento fino alla completa apertura;

- C4 attesa ostacolo. Arresto del cancello, se in movimento, conseguente

ripresa del movimento dopo la rimozione dell’ostacolo. ’

Se non viene utilizzato il contatto CX va disattivato in programmazione. .V
®®@®® f

f
g

|02T><CNC

/ D
v

N10

Collegamento dei dispositivi di sicurezza (test sicurezza)

A ogni comando di apertura o di chiusura, la scheda verifica I'efficienza dei dispositivi di sicurezza (es. fotocellule).

Un’eventuale anomalia inibisce qualsiasi comando.
Abilitare la funzione dalla programmazione. @ @ @ ———

0 o

[ (]

10 2 TX ¢ NG DN1O ™ 2

©

PROGRAMMAZIONE DELLE FUNZIONI
DIP Tasto P1 LED rosso (PRG)

|

@@ﬁc»e«dﬁjjﬁj

IMPORTANTE! Iniziare la programmazione rispettando I'ordine delle funzioni riportate nella lista
sottostante.

A\ La programmazione delle funzioni va effettuata con I'automazione ferma.

Al termine della programmazione, posizionare tutti i DIP in OFF.

E possibile memorizzare fino a un max di 25 utenti

FCFAF‘

ﬁﬂ@@

LY IMPORTANTE! Iniziare la programmazione eseguendo per prime le funzioni di Direzione di
apertura, STOP TOTALE e Auto-apprendimento.

DIP Descrizione delle funzioni

Direzione di apertura
Di default, I'automazione & configurata per I'installazione a sinistra.
H H Per I'installazione a destra:
~ =1 selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1°s.
Per ritornare ai parametri di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.

—
~ [ _m
[
|
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STOP TOTALE da pulsante (contatto 1-2)

Di default, la funzione ¢ abilitata.

Per disabilitarfa:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED lampeggia e il buzzer suona
2 volte.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. II LED rimane acceso e il buzzer suona
peris.

Auto-apprendimento della corsa

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda.

[I'cancello eseguira una serie di manovre per la determinazione dei punti di finecorsa e di rallentamento.
Durante la taratura, il LED rosso lampeggia. A taratura avvenuta, il buzzer suona per 1 s.

Se la taratura non e andata a buon fine, il LED lampeggia velocemente e il buzzer suona 4 volte.

E possibile interrompere I'operazione di auto-apprendimento della corsa premendo il tasto P1.
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Ingresso su contatto 2-CX

Di default, la funzione ¢ disabilitata.

Per abilitarla:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.

Riapertura durante la chiusura o attesa ostacolo (contatto 2-CX)

Di default, la funzione ¢ in riapertura durante la chiusura.

Per abilitare in attesa ostacolo:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1's.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia € il buzzer suona 2 volte.

Auto-apprendimento della corsa parziale

Con il pulsante di comando (7) della scheda, portare il cancello nella posizione di apertura parziale
desiderata.

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia € il buzzer suona 2 volte.
Se I'apertura parziale non rientra nei limiti minimi e massimi impostati di default, il LED lampeggia
velocemente

e il buzzer suona 4 volte.

APRE-CHIUDE-INVERSIONE o APRE-STOP-CHIUDE-STOP da pulsante (contatto 2-7)

Di default, la funzione & APRE-CHIUDE-INVERSIONE.

Per abilitarla in APRE-STOP-CHIUDE-STOP:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1s.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.

Chiusura automatica

Di default, la funzione ¢ disabilitata.

Per abilitarla:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1s.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.
['attesa prima della chiusura automatica parte dal raggiungimento del punto di finecorsa in apertura per
un tempo regolabile mediante trimmer A.C.T.

A La chiusura automatica non si attiva nel caso in cui intervengano i dispositivi di sicurezza per la
rilevazione di un ostacolo, dopo uno Stop totale o in caso di mancanza di tensione.
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Chiusura automatica dopo apertura parziale

Di default, la funzione ¢ abilitata.

Per disabilitarla:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED lampeggia e il buzzer suona
2 volte.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED rimane acceso e il buzzer suona
peris.

A Nel momento in cui la funzione ¢ disabilitata, dopo un comando di apertura, il cancello chiude
automaticamente fino al punto di apertura parziale precedentemente impostato.

Per chiudere completamente il cancello inviare un comando 2-7 da pulsante o da trasmettitore.

Test Servizi

Di default, la funzione € disabilitata.

Per abilitarla:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. II LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.

Rilevazione ostacolo a motore fermo

Di default, la funzione ¢ disabilitata.

Per abilitarla:

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.

Encoder

Di default, la funzione ¢ abilitata.

Per disabilitarfa:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED lampeggia e il buzzer suona
2 volte.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. I LED rimane acceso e il buzzer suona
peris.

Azione mantenuta da pulsante

Di default, la funzione € disabilitata.

Per abilitarla:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1s.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.
A |l cancello si apre e si chiude tenendo premuto il pulsante.

Pulsante di apertura collegato su 2-3P (contatto NO) e pulsante di chiusura collegato su 2-7 (contatto
NO)

Tutti gli altri dispositivi di comando, anche radio, sono esclusi.

Pre-lampeggio (durata pre-lampeggio: 5 s)

Di default, la funzione ¢ disabilitata.

Per abilitarla:

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer
suona per 1's.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo P1. Il LED lampeggia e il buzzer suona 2 volte.
Regolazione della velocita di manovra

Di default, la velocita di manovra e impostata al 100%.

Per diminuire la velocita di manovra del 40%:

selezionare i DIP come indicato e premere P1 sulla scheda. Il LED rosso rimane acceso ¢ il buzzer suona
per1s.

Per ritornare all'impostazione di default, premere di nuovo il tasto P1. II LED lampeggia € il buzzer suona
2 Volte.
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Memorizzazione valore trimmer

Regolare mediante i trimmer il tempo di chiusura automatica (A.C.T.), la velocita di rallentamento (SP.

RAL.) e la sensibilita (SENS.).
Per memorizzare i valori;

selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rimane acceso e il buzzer

suona per 1's.
Attenzione! Se non si memorizzano i dati, le regolazioni vanno perse.

Apertura parziale da trasmettitore

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rosso lampeggia.
Entro 10 s, premere un tasto del trasmettitore da memorizzare.

A memorizzazione avvenuta, il LED rosso si accende e il buzzer suona per 1 s.

Se il trasmettitore € gia stato precedentemente memorizzato, il LED lampeggia velocemente
e il buzzer suona 4 volte.

Solo apre da trasmettitore

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rosso lampeggia.
Entro 10 s, premere un tasto del trasmettitore da memorizzare.

A memorizzazione avvenuta il LED rosso rimane acceso e il buzzer suona per 1°s.

Se il trasmettitore & gia stato precedentemente memorizzato, il LED lampeggia velocemente
e il buzzer suona 4 volte.

APRE-CHIUDE-INVERSIONE da trasmettitore

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rosso lampeggia.
Entro 10 s, premere un tasto del trasmettitore da memorizzare.

A memorizzazione avvenuta il LED rosso rimane acceso e il buzzer suona per 1°s.

Se il trasmettitore & gia stato precedentemente memorizzato, il LED lampeggia velocemente
e il buzzer suona 4 volte.

APRE-STOP-CHIUDE-STOP da trasmettitore

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED rosso lampeggia.
Entro 10 s, premere un tasto del trasmettitore da memorizzare.

A memorizzazione avvenuta il LED rosso rimane acceso e il buzzer suona per 1's.

Se il trasmettitore € gia stato precedentemente memorizzato, il LED lampeggia velocemente
e il buzzer suona 4 volte.

Cancellazione di tutti gli utenti
Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda per 5 s.
A cancellazione avvenuta il LED rosso rimane acceso e il buzzer suona per 1 s.

Reset parametri

GESTIONE UTENTI MAX 25

Selezionare i DIP come indicato e premere il tasto P1 sulla scheda. Il LED lampeggia e il buzzer suona

per 2 volte.
Con questa funzione, gli utenti non vengono cancellati.




REGOLAZIONE DEI TRIMMER

ACT SPSLOW SENS.
ACT. SP. SLOW SENS. L -
% % P S |:E
+W)- +Q)- +(©)- HHHHH@@@/@@ =
l “=
Trimmer Descrizione delle funzioni
Tempo chiusura automatica
Regola il tempo di attesa del cancello in posizione di apertura. Trascorso questo tempo, viene
ACT. . —
effettuata automaticamente una manovra di chiusura.
Il tempo di attesa puo essere regolato da 1 a 120 s.
Velocita di rallentamento
SP. SLOW Regola la velocita dei motoriduttori nelle fasi di rallentamento.
La velocita puo essere regolata dal 30% (-) al 60% (+) della velocita massima.
Sensibilita
SENS. Regola la sensibilita di rilevamento degli ostacoli duranteil movimento del cancello.
Minima sensibilita (-) 0 massima sensibilita (+).
LED DI SEGNALAZIONE
CX 1 3P 7 PRG PWR
— \ A
l \ ]/ [T
EOHEHT3ID ==
BARAA @ @ =
1 Mi=i
LED Descrizione
CX (Giallo) Segnala che il contatto 2-CX (NC) & aperto (fotocellule)
1 (Giallo) Segnala che il contatto 1-2 (NC) & aperto (pulsante di STOP)
3P (Giallo) Segnala che il contatto 2-3P (NO) & chiuso (pulsante di apertura parziale)
7 (Giallo) Segnala che il contatto 2-7 (NO) e chiuso (pulsante di comando)
Segnala le fasi di programmazione delle funzioni, il tempo di attesa della chiusura automatica ed
PRG (Rosso) eventuali errori/anomalie
PWR (Verde)  Segnala la tensione presente nella scheda elettronica
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OPERAZIONI FINALI

FISSAGGIO DEL COPERCHIO
Terminati i collegamenti elettrici e la messa in funzione, fissare i cavi al cavallotto del motoriduttore con una

fascetta.

Inserire il coperchio e fissarlo ai lati con le viti.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONI

[ cancello non
si apre € non i
chiude

e Manca alimentazione

o || motoriduttore & shloccato

e || trasmettitore non funziona

o || trasmettitore & rotto

e || pulsante di stop e inceppato o rotto

e | pulsante di apertura/chiusura o il selettore a chiave
sono inceppati

o \erificare la presenza di rete
e Bloccare il motoriduttore

e Sostituire le batterie

e Rivolgersi all’assistenza

e Rivolgersi all'assistenza

e Rivolgersi all'assistenza

I cancello si
apre ma non si
chiude

o |e fotocellule sono sporche

e Pulire e verificare il
corretto funzionamento delle
fotocellule




DISMISSIONE E SMALTIMENTO

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. implementa all’'interno dei propri stabilimenti un Sistema di Gestione
Ambientale certificato e conforme alla norma UNI EN ISO 14001 a garanzia del rispetto e della tutela dell’ambiente.
Vi chiediamo di continuare I'opera di tutela dell’ambiente, che CAME considera uno dei fondamenti di sviluppo delle
proprie strategie operative e di mercato, semplicemente osservando brevi indicazioni in materia di smaltimento:

<3 SMALTIMENTO DELL'IMBALLO

| componenti dell'imballo (cartone, plastiche, etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti
senza alcuna difficolta, semplicemente effettuando la raccolta differenziata per il riciclaggio.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d’installazione.

NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE!

&3 SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

I nostri prodotti sono realizzati con materiali diversi. La maggior parte di essi (alluminio, plastica, ferro, cavi elettrici)
¢ assimilabile ai rifiuti solidi urbani. Possono essere riciclati attraverso la raccolta e lo smaltimento differenziato nei
centri autorizzati.

Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) possono invece contenere sostanze inquinanti.
Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.

Prima di procedere € sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo di smaltimento.

NON DISPERDERE NELL'AMBIENTE!

| contenuti del manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento senza obbligo di preawiso.

CAME S.P.A.

Via Martiri Della Liberta, 15

31030 Dosson di Casier - Treviso - Italy

tel. (+39) 0422 4940 - fax. (+39) 0422 4941
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Sliding gate operator FA01085-EN
BXL series

TESTED

BXLO4AGS
INSTALLATION OPERATION AND MAINTENANCE MANUAL (EN| English |



Hand these instructions to the end user

MANUALLY RELEASING THE GEAR MOTOR

A\ Manually releasing the gate may cause an uncontrolled movement of the gate due to possible
mechanical anomalies or unbalancing.

RELEASE (figure B)

- Fit the key and turn it clockwise.
- Pull outwards and activate the release handle.

LOCKING (figure @)
To lock the operator back up, lower the lever, reposition it and turn the key clockwise.

WHAT TO DO IF ...

ISSUES POSSIBLE CAUSES POSSIBLE FIXES
It neither opens nor e Power supply is missing e Check main power supply
closes e The gear motor is stuck e | ock the gearmotor
e The transmitter is emitting a weak signal or no | e Replace the batteries
signal at all
e Control buttons or selectors stuck e Check integrity of devices and/
or of electrical cables
The gate opens but e The photocells are working e Check that there are no ob-
does not close structions in the photocells' area
of operation

I\ If the problem cannot be solved by following the fixes in the table or if any malfunctions, anomalies,
noises, vibrations or suspicious and unexpected behavior is experienced on the system, call for qualified
assistance.

_)(g_
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GENERAL PRECAUTIONS FOR INSTALLERS

I\ WARNING! Important safety instructions.
Follow all of these instructions. Improper installation can cause serious bodily
harm.
Before continuing, also read the general precautions for users.

THIS PRODUCT MUST ONLY BE USED FOR ITS SPECIFICALLY INTENDED PURPOSE. ANY OTHER USE IS DANGERQUS.
CAMES.P.A.IS NOT LIABLE FOR ANY DAMAGE CAUSED BY IMPROPER, WRONGFUL AND UNREASONABLE USE. ® THIS
MANUAL'S PRODUCT IS DEFINED BY MACHINERY DIRECTIVE 2006/42/CE AS "PARTLY-COMPLETED MACHINERY".
(QUASI-COMPLETED MACHINERY IS PARTLY-COMPLETED MACHINERY IS A SET THAT ALMOST CONSTITUTES A MACHINE,
BUT WHICH, ALONE, CANNOT ENSURE A CLEARLY DEFINED APPLICATION. PARTLY-COMPLETED MACHINERY IS ONLY
DESTINED TO BE INCORPORATED OR ASSEMBLED TO OTHER MAGHINERY OR OTHER PARTLY-COMPLETED MACHINERY
OR APPARATUSES TO BUILD MACHINERY THAT IS REGULATED BY DIRecTIVE 2006/42/CE. THE FINAL INSTALLATION
MUST BE COMPLIANT WITH EUROPEAN DIRECTIVE 2006/42/CE AND CURRENT EUROPEAN REFERENCE STANDARDS.
(GIVEN THESE CONSIDERATIONS, ALL PROCEDURES STATED IN THIS MANUAL MUST BE EXCLUSIVELY PERFORMED BY
EXPERT, QUALIFIED STAFF. ® THE MANUFACTURER DECLINES ANY LIABILITY FOR USING NON-ORIGINAL PRODUCTS;
WHICH WOULD RESULT IN WARRANTY LOSS ® KEEP THIS MANUAL INSIDE THE TECHNICAL FOLDER ALONG WITH THE
MANUALS OF ALL THE OTHER DEVICES USED FOR YOUR AUTOMATION SYSTEM. ® CHECK THAT THE TEMPERATURE
RANGE SHOWN ON THE OPERATOR IS SUITABLE TO THE LOCATIONS WHERE IT WILL BE INSTALLED. ® LAYING THE
CABLES, INSTALLATION AND TESTING MUST FOLLOW STATE-OF-THE-ART PROCEDURES AS DICTATED BY REGULATIONS
® |F THE POWER-SUPPLY CABLE IS DAMAGED, IT MUST BE IMMEDIATELY REPLACED BY THE MANUFACTURER OR BY
AN AUTHORIZED TECHNICAL ASSISTANCE CENTER, OR IN ANY CASE, BY QUALIFIED STAFF, TO PREVENT ANY RISK @
DURING ALL PHASES OF THE INSTALLATION MAKE SURE YOU HAVE CUT OFF THE MAINS POWER SOURCE. ® THE
OPERATOR CANNOT BE USED WITH GATES FITTED WITH PEDESTRIAN DOORS, UNLESS ITS OPERATION CAN BE ACTIVA-
TED ONLY WHEN THE PEDESTRIAN DOOR IS IN SAFETY POSITION. ® MAKE SURE THAT PEOPLE ARE NOT ENTRAPPED
BETWEEN THE GATE'S MOVING AND FIXED PARTS DUE TO THE GATE'S MOVEMENT. BEFORE INSTALLING THE OPERA-
TOR, CHECK THAT THE GATE IS IN PROPER MECHANICAL CONDITION, THAT IT IS PROPERLY BALANCED AND THAT IT
PROPERLY CLOSES: IF ANY OF THESE CONDITIONS ARE NOT MET, DO NOT CONTINUE BEFORE HAVING MET ALL SAFETY
REQUIREMENTS. ® IVIAKE SURE THE GATE IS STABLE AND THE CASTORS FUNCTION PROPERLY AND ARE WELL-GREA-
SED, AND THAT IT OPENS AND CLOSES SMOOTHLY. ® THE GUIDE RAIL MUST BE WELL-FASTENED TO THE GROUND,
ENTIRELY ABOVE THE SURFACE AND FREE OF ANY IMPEDIMENTS TO THE GATE'S MOVEMENT. ® THE RALS OF THE
UPPER GUIDE MUST NOT CAUSE ANY FRICTION. ® IIAKE SURE THAT OPENING AND CLOSING LIMITERS ARE FITTED ®
MAKE SURE THE OPERATOR IS INSTALLED ONTO A STURDY SURFACE THAT IS PROTECTED FROM ANY COLLISIONS @
MAKE SURE THAT MECHANICAL STOPS ARE ALREADY INSTALLED ® IF THE OPERATOR IS INSTALLED LOWER THAN 2.5
FROM THE GROUND OR FROM ANY OTHER ACCESS LEVEL, FIT ANY PROTECTIONS AND SIGNS TO PREVENT HAZARDOUS
SITUATIONS. ® DO NOT FIT THE OPERATOR UPSIDE DOWN OR ONTQ ELEMENTS THAT COULD YIELD TO ITS WEIGHT. IF
NECESSARY, ADD REINFORCEMENTS TO THE FASTENING POINTS ® Do NOT INSTALL DOOR OR GATE LEAVES ON TILTED
SURFACES ® CHECK THAT NO LAWN WATERING DEVICES SPRAY THE OPERATOR WITH WATER FROM THE BOTTOM UP.
© ANY RESIDUAL RISKS MUST BE INDICATED CLEARLY WITH PROPER SIGNAGE AFFIXED IN VISIBLE AREAS. ALL OF
WHICH MUST BE EXPLAINED TO END USERS. ® SUITABLY SECTION OFF AND DEMARCATE THE ENTIRE INSTALLATION
SITE TO PREVENT UNAUTHORIZED PERSONS FROM ENTERING THE AREA, ESPECIALLY MINORS AND CHILDREN. ® AFFIX
CAUTIONARY SIGNS, SUCH AS THE DOOR PLATE, THE GATE PLATE, WHEREVER NEEDED AND IN PLAIN SIGHT. ® Use
PROPER PROTECTIONS TO PREVENT MECHANICAL HAZARDS WHEN PEOPLE ARE LOITERING AROUND THE MACHINERY'S
RANGE OF ACTION, FOR EXAMPLE TO PREVENT FINGER CRUSHING BETWEEN THE RACK AND PINION) ® THE ELECTRICAL
CABLES MUST RUN THROUGH THE GABLE GLANDS AND MUST NOT TOUCH ANY HEATED PARTS, SUCH AS THE MOTOR,
TRANSFORMER, AND SO ON). ® MAKE SURE YOU HAVE SET UP A SUITABLE DUAL POLE CUT OFF DEVICE ALONG THE
POWER SUPPLY THAT IS COMPLIANT WITH THE INSTALLATION RULES. IT SHOULD COMPLETELY CUT OFF THE POWER
SUPPLY ACCORDING TO CATEGORY Il SURCHARGE CONDITIONS. ® ALL OPENING CONTROLS MUST BE INSTALLED AT
LEAST 1.85 M FROM THE PERIMETER OF THE GATE'S WORKING AREA, OR WHERE THEY CANNOT BE REACHED FROM
OUTSIDE THE GATE. ® ALL SWITCHES IN MAINTAINED ACTION MODE MUST BE POSITIONED SO THAT THE MOVING GATES
LEAVES, THE TRANSIT AREAS AND VEHICLE THRU-WAYS ARE COMPLETELY VISIBLE, AND YET THE SWITCHES MUST BE
ALSO AWAY FROM ANY MOVING PARTS ® UNLESS THE ACTION IS KEY OPERATED, THE CONTROL DEVICES MUST BE
FITTED AT, AT LEAST, 1.5 M FROM THE GROUND AND MUST NOT BE ACCESSIBLE TO THE PUBLIC. ® 10 PASS THE
COLLISION FORCE TEST USE A SUITABLE SENSITIVE SAFETY-EDGE. INSTALL IT PROPERLY AND ADJUST AS NEEDED. ®
BEFORE HANDING OVER TO USERS, CHECK THAT THE SYSTEM IS COMPLIANT WITH THE 2006/42/CE UNIFORMED
IMACHINERY DIRECTIVE. MAKE SURE THE SETTINGS ON THE OPERATOR ARE ALL SUITABLE AND THAT ANY SAFETY AND
PROTECTION DEVICES, AND ALSO THE MANUAL RELEASE, WORK PROPERLY. ® AFFIX A PERMANENT TAG,
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THAT DESCRIBES HOW TO USE THE MANUAL RELEASE MECHANISM, CLOSE TO THE MECHANISM. ® MAKE SURE TO
HAND OVER TO THE END USER, ALL OPERATING MANUALS FOR THE PRODUCTS THAT MAKE UP THE FINAL MACHINERY.

= THE NEXT FIGURE SHOWS THE MAIN HAZARD POINTS FOR PEOPLE -

A Danger of high voltage;
Danger of crushing;
Danger of foot crushing;

Danger of hand entrapment;

® Do not transit through during maneuvering.



KEY

This symbol shows which parts to read carefully.

A This symbol shows which parts describe safety issues
= This symbol shows which parts to tell users about.
The measurements, unless otherwise stated, are in millimeters.

DESCRIPTION

Operator with control board, movement control and obstruction detecting device plus mechanical stops for sliding
gates of up to 400 kg and 10 m in length.

INTENDED USE

The operator is designed to power sliding gates in residential and apartment block settings.
Do not install of use this device in any way, except as specified in this manual.

LIMITS TO USE
Type BXLO4AGS
Maximum gate-leaf length (m) 10
Maximum gate-leaf weight (kg) 400
Pinion module 4
TECHNICAL DATA
Type BXLO4AGS
Protection rating (IP) 44
Power supply (V - 50/60 Hz) 230 AC
Input voltage motor (V) 24DC
Max draw (A) 7
Stand-by consumption (W) 7.4
Stand-by consumption with the RGP1 (W) module 1.2
Maximum power (W) 150
Duty cycle (%) 50
QOperating temperature (°C) -20 to +55
Apparatus class |
Weight (Kg) 7.7
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DIMENSIONS (MM)
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STANDARD INSTALLATION

Operator
Limit-switch fins
Rack

Key-switch selector
Flashing light
Photocells
Mechanical gate stop
Transmitter

. Slide guides

0. Junction pit
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DESCRIPTION OF PARTS

1. Cover 11. Release lever
2. Board-fitting support 12. Lock

3. Gear motor 13. Limit-switch fins
4. Anchoring plate 14. EMCO2 card

5. Fastening bolts UNI 5739 M12X60 15. Transformer

6. Washer @ 12 16. Endstop device
7. Nut UNI 5588 M12 17. Release key

8. Board protecting cover

9. Control board

10. Board-housing

GENERAL INSTALLATION INDICATIONS
A\ Only skilled, qualified staff must install this product.

PRELIMINARY CHECKS

A\ Before beginning the installation, do the following:

« check that the upper slide-guides are friction-free;

« make sure there is are opening and closing mechanical gate stops;

- make sure that the point where the gearmotor is fastened is protected from any impacts and that the surface
is solid enough;

« set up suitable tubes and conduits for the electric cables to pass through, making sure they are protected from
any mechanical damage.

TOOLS AND MATERIALS

Make sure you have all the tools and materials you will need for installing in total safety and in compliance with
applicable regulations. The figure shows some of the equipment installers will need.
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CABLE TYPES AND MINIMUM SECTIONS

. cable length
Connection
<20m 20<30m
Input voltage for 230 V AC control board 3G x1.5mm2 36 %25 mm2
(1P+N+PE)
Signaling devices 2x0.5 mm2
Command and control devices 2x0.5 mm?2

(TX = 2x 0.5 mm?)

Safety devices (photocells) RX=2x05 mm2)

E-YWhen operating at 230 V and outdoors, use HO5RN-F-type cables that are 60245 IEC 57 (IEC) compliant;
whereas indoors, use HO5VV-F-type cables that are 60227 IEC 53 (IEC) compliant. For power supplies up to 48
V, you can use FROR 20-22 II-type cables that comply with EN 50267-2-1 (CEl).

To connect the antenna, use the RG58 (we suggest up to 5 m).

For paired connection and CRP, use a UTP CAT5-type cable (up to 1,000 m long).

If cable lengths differ from those specified in the table, establish the cable sections depending on the actual
power draw of the connected devices and according to the provisions of regulation CEl EN 60204-1.

EQFor multiple, sequential loads along the same line, the dimensions on the table need to be recalculated
according to the actual power draw and distances. For connecting products that are not contemplated in this
manual, see the literature accompanying said products




INSTALLATION

AThe following illustrations are mere examples. Consider that the space available where to fit the barrier and
accessories will vary depending on the area where it is installed. It is up to the installer to find the most suitable
solution.

CORRUGATED TUBE LAYING

Dig a hole for the foundation frame.

Set up the corrugated tubes needed for the wiring coming out of the junction pit.

For connecting the gearmotor we suggest using a @ 40 mm corrugated tube, whereas for the accessories we
suggest @ 25 mm tubes.

The number of tubes depends on the type of system and the accessories you are going to fit.

LAYING THE ANCHORING PLATE

Set up a foundation frame that is larger than the anchoring plate and sink it into the dug hole. The foundation frame
must jut out by 50 mm above ground level.

Fit an iron cage into the foundation frame to reinforce the concrete.

Fit the bolts into the anchoring plate and lock them using the washers and nuts. Remove the pre-shaped clamps
using a screw driver or pliers.
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If the rack is already there, place the anchoring plate, being careful to respect the measurements shown in the
drawing.
Careful! The tubes must pass through their corresponding holes.

=y
_ 105

uH

Fill the foundation frame with concrete. The plate must be perfectly level with the bolts which are entirely above
surface.

Wait at least 24 hrs for the concrete to solidify.

Remove the foundation frame and fill the hole with earth around the concrete block.

Remove the nut and washer from the bolts
Fit the electric cables into the tubes so that they come out about 600 mm.




SETTING UP THE GEARMOTOR

Remove the gearmotor cover by turning the side bolts.
Place the gearmotor above the anchoring plate.
Careful! The electric cables must pass under the gearmotor case.

Perforate the cable gland and fit it into its housing after threading the cables.
Lift the gearmotor by 5 to 10 mm from the plate by adjusting the threaded steel feet to allow any subsequent
adjustments between pinion and rack.
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FASTENING THE RACK

If the rack is already set up, the next step should be to adjust the rack-and-pinion coupling distance, otherwise,
fasten it:

- release the gearmotor (see RELEASING THE GEARMOTOR paragraph);

- rest the rack above the gearmotor pinion;

- weld or fasten the rack to the gate along its entire length.

To assemble the rack modules, use an extra piece and rest it under the joint, then fasten it using two clamps.

ADJUSTING THE PINION-RACK COUPLING

Manually open and close the gate and adjust the pinion-rack coupling distance using the threaded feet (vertical
adjustment) and the holes (horizontal adjustment). This prevents the gate's weight from bearing down on the
operator.




FASTENING THE GEARMOTOR
Complete the adjusting, fasten the gearmotor to the plate using the washers and nuts.

ESTABLISHING THE LIMIT-SWITCH POINTS

For opening:

- completely open the gate;

- fit the opening endstop fin onto the rack until the micro switch activates (spring);
- fasten it using the allen screws

For closing:

- completely close the gate;

- fit the closing endstop fin onto the rack until the micro-switch activates (spring);
- fasten it using the allen screws

A\ Don't let the gate get to the mechanical stop, whether it is the opening or closing one.

Spring
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ELECTRICAL CONNECTIONS AND PROGRAMMING

A\ Caution! Before working on the control panel, cut off the mains power supply and remove any batteries.
Powering up the control board and command and control devices: 24 V AC/DC.

A\ Carefull The accessories connected onto 10-11 must never exceed 20 W overall.

Use DIP switches to set functions and the trimmer for adjustments.

All wiring connections are quick-fuse protected.

Fuses ZN6
LINE - Line 1.6 A-F
ACCESSORIES - Accessories 2 A-F

DESCRIPTION OF PARTS

DIP-SWITCH
Trimmer
Programming button 18 mor - R
Alert LED o }

Button Button (7) 1
Encoder and endstop terminals
Command and safety devices terminals

|
Keypad selector terminal %

I

PN W=

0

Terminal for gearmotors
. Power supply to accessories terminal
. Power supply to control board terminal
. Accessories / board fuse == .
. Antenna terminal
. AF card slot
. Green power module terminal @ @ Q ORNG)

. R800 card connector —

. Power supply terminal board a
. Line fuse BEARA &@%

— —
— o

—
\S)

J
B

—
AU W

—
~

—
(o]

e
%u

gn
Hte—®




INPUT VOLTAGE

Power supply 230 V AC 50/60 Hz

AN

EEE

D == ° Accessories power supply output 24 V AC/DC, max 20 W
+————o
@ l

% Z i Control board power supply 24 V AC/DC

CONNECTING THE GEARMOTOR WITH ENCODER AND ENDSTOPS

[[—-o—-  Opening limit-switch (NC contact)

ju—
;7 :%—I_N_l Closing limit-switch (NC contact)
9 2 |
j T— Green —
=\ %_ Brown —o ENcoder
+ |C#— White —
I=

X

:@D 24\ DC gearmotor

|

SIGNALING DEVICES

—,4_® Flashing light (Contact rating 24 V AC/DC - 25 W max)

JEE

10 11 E

T
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COMMAND AND CONTROL DEVICES

AWARNING! For the system to work properly, before fitting any plug-in card, such as the AF or R800 one, you
MUST CUT OFF THE MAINS POWER SUPPLY and, if present, disconnect any batteries.

Connector for the R800 card (the
R800 card is for using the keypad

selector)

B!

10 TS :

1237

G E

A B

Blue
— White

OPEN-CLOSE-INVERT function (step-step) from
control device (NO contact). Alternatively, from
functions programming you can activate the
OPEN-STOP-CLOSE-STOP command.

PARTIAL OPENING feature from command device
(NO contact).

STOP STOP(N.C. contact). For stopping the gate
while excluding automatic closing. To resume mo-
vement press the control button or use another
control device.

If unused, it should be deactivated during pro-
gramming.

< /\)\\
Keypad selector

—ﬁ Antenna RG58 cable for remote control

L Connector for AF card (AF868 or AF43S) for remote control

— To be able to snap in the cards into the dedicated connectors, raise the card cover. —/




SAFETY DEVICES

Photocells

Configure the CX contact (NC), input for safety devices such as photocells.

When programming the functions the CX input may be set up as:

- G1 reopening during closing. When the gate is closing, opening the contact @ @ @ 0TS 2 oX

triggers the inversion of movement until the gate is fully open again; ra— @@@@

- C4 obstruction wait. Stopping of the gate, if it is moving, which resumes

movement once the obstruction is removed. T

If unused, the CX contact should be deactivated during programming. ’ l
¥ VY

" DNTO

Connecting the safety devices (i.e. the safety test)

At each opening and closing command, the control board checks the efficacy of the safety devices (such as,
photocells).

Any anomalies will inhibit all commands.
Enable this function when programming. @ @ @

0TS 2 CX

0 o

[ ]
e
"

10 2 TX ¢ NG DN1O ™ 2

©

FUNCTIONS PROGRAMMING
DIP-SWITCH P71 key Red LED (PRG)

] —

i © © .@ 0 [EE

B=

LY IMPORTANT! Start programming while respecting the order of the features shown on the list
below

A Only program functions when the operator is stopped.

When programming is finished, set all Dip-switches to OFF.

You can save up to 25 users.

B8 IMPORTANT! Start programming by first running the Opening direction, TOTAL
STOP and Self-learning functions, respectively.

DIP-SWITCH Description of functions

Opening direction

By default, the operator is programmed for being installed on the left.
H For installing on the right:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.
Press P1 to return to the default parameters. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

—
~ [ _m
[
|
(|
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TOTAL STOP from button (contact 1-2)

By default, the feature is enabled.

To disable it:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED blinks and the
buzzer sounds off twice.

To return to the default parameters, press P1 again. The LED stays lit and the buzzer sounds off for 1
second.

Self-learningof the gate-leaf travel

Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board.

The gate will perform a series of maneuvers to determine the endstop slow-down points.

During calibration the red LED blinks. Once the calibration is complete, the buzzer sounds off for 1
second.

If the calibration has not succeeded, the LED blinks quickly and the buzzer sounds off 4 times.

You can interrupt the gate travel's self-learning operation by pressing key P1.
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Input on contact 2-CX

By default,the feature is disabled.

To enable it;

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

To return to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

Reopening during closing or obstruction wait (contact 2-CX)

By default, the feature is set to reopening during closing.

To enable on obstruction wait:

select the DIP switch as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

To return to the default settings, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

Self-learningof the partial gate-travel

Using the control button (7) on the control board, take the gate to the desired partial opening position.
Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

To return to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

If the partial opening is not within the minimum and maximum limits set by default, the LED

blinks quickly and the buzzer sounds off 4 times.

OPEN-CLOSE-INVERT or OPEN-STOP-CLOSE-STOP with button (contact 2-7)

By default, the feature is OPEN-CLOSE-INVERT.

To enable it to OPEN-STOP-CLOSE-STOP:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

Toreturn to the default settings, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

Automatic closing

By default, the feature is disabled.

To enable it:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

Toreturn to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

The wait before the automatic closing starts when the opening limit-switch point is reached - for a time
that is settable on the A.C.T. trimmer.

A The automatic closing does not activate if the safety devices are triggered due to obstacle detection,
after a total stop or if the power supply is missing.
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Automatic closing after partial stop

By default, the feature is enabled.

To disable it:

select the DIP switch as shown and press the P1 key on the control board. The LED blinks and the buzzer
sounds off twice.

To return to the default parameters, press P1 again. The LED stays lit and the buzzer sounds off for 1
second.

A When the feature is disabled, after an opening command, the gate automatically closes until the
previously set partial opening point.

To completely close the gate send a 2-7 command from a button or transmitter.

Services test

By default, the feature is disabled.

To enable it:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

To return to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

Obstruction detection with motor stopped

By default, the feature is disabled.

To enable it:

Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

To return to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

Encoder

By default, this function is enabled.

To disableit;

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED blinks and the
buzzer sounds off twice.

To return to the default parameters, press P1 again. The LED stays lit and the buzzer sounds off for 1
second.

Button-activated maintained action

By default, the feature is disabled.

To enable it:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

To return to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

A The gate opens and closes when the button is kept pressed.

Opening button connected on 2-3P (NO contact) and closing button connected on 2-7 (NO contact)

All other control devices, even radio-based ones, are excluded.

Pre-flashing (pre-flashing duration: 5 s)

By default, the feature is disabled.

To enable it:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the
buzzer sounds off for one second.

To return to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.

Adjusting the maneuver speed

The defaultmaneuver speed is set to 100%.

To diminish the maneuver speed by 40%:

select the DIP switches as shown and press P1 on the control board. The red LED stays lit and buzzer
sounds off for one second.

To return to the default setting, press P1 again. The LED blinks and the buzzer sounds off twice.
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Saving the trimmer value

Use the trimmer to adjust the automatic closing time (A.C.T.), the slow- down speed (SP.RAL.) and the

sensitivity (SENS.).
To save the values:

select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED stays on and the

buzzer sounds off for one second.

Warning! If the data is not saved, the adjustments will be lost.

Transmitter activated partial opening

Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The red LED
blinks. Within 10 seconds, press a key on the transmitter you want to save.

Once the transmitter is saved, the red LED turns on the buzzer sounds off for 1 s.

If the transmitter has previously been saved, the LED blinks quickly and the buzzer sounds
off 4 times.

Transmitter activated open only

Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The red LED
blinks. Within 10 seconds, press a key on the transmitter you want to save.

Once the transmitter is saved, the red LED stays lit and the buzzer sounds off for 1 s.

If the transmitter has previously been saved, the LED blinks quickly and the buzzer sounds
off 4 times.

Transmitter activated OPEN-CLOSE-INVERT

Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The red LED
blinks. Within 10 seconds, press a key on the transmitter you want to save.

Once the transmitter is saved, the red LED stays lit and the buzzer sounds off for 1 s.

If the transmitter has previously been saved, the LED blinks quickly and the buzzer sounds
off 4 times.

Transmitter activated OPEN-STOP-CLOSE-STOP

Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The red LED
blinks. Within 10 seconds, press a key on the transmitter you want to save.

Once the transmitter is saved, the red LED stays lit and the buzzer sounds off for 1 s.

If the transmitter has previously been saved, the LED blinks quickly and the buzzer sounds
off 4 times.

Deleting all users
Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board, for 5 seconds.

SERVICING UP TO 25 USERS

Once deleted, the red LED stays on and the buzzer sounds off for 1 s. stays lit and the buzzer sounds

off for 1 second.
Resetting parameters

Select the DIP switches as shown and press the P1 key on the control board. The LED blinks and buzzer

sounds off 2 times.
With this feature, users are not deleted.




ADJUSTING THE TRIMMERS

ACT SP. SLOW SENS. | L
OO O B S © &5 0

N N

ACT  SPSLOW  SENS.

e

l

Trimmer Description of functions
Automatic Closing Time
ACT. It sets the open gate's waiting time. Once this time elapses, the shutter automatically closes.
The waiting time can be adjusted to between 1 and 120 s.
Slow-down speed
SP. SLOW It adjusts the gearmotors' speed when slowing down.
The speed can be adjusted from 30% (-) to 60% (+) of maximum speed.
Sensibility
SENS. It adjusts the obstruction detection sensitivity during gate movement.
Minimum sensitivity (-) or maximum sensitivity (+).
ALERT LED
CX 1 3P 7 PRG PWR
— \ |/
l \ ]/ [T
EOHEHT3ID ==
BAGAR @ @ =
I w0
LEDs Description
CX (Yellow) [t warns that contact 2-CX (NC) is open (photocells)
1 (Yellow) [t warns that contact 1-2 (NC) is open (STOP button)
3P (Yellow) It warns that contact 2-3P (NO) is closed (partial opening button)
7 (Yellow) [t warns that contact 2-7 (NO) is closed (command button)
PROG (Red) [t warns about the features' programming phases, the automatic closing waiting time and of any errors/

PWR (Green)

malfunctions
[t warns about the voltage present in the control board
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FINAL OPERATIONS
FASTENING THE COVER
Once the electrical connections are done and the set up is finished, fasten the cables to the gearmotor jumper

using a cable tie.

Fit the cover and fasten it to the sides using the screws.

TROUBLESHOOTING
ISSUES POSSIBLE CAUSES FIXES
[t neither opens | ® Power supply is missing e Check main power supply
nor closes e The gear motor is stuck e | ock the gearmotor
e The transmitter doesn't work e Replace the batteries
e The transmitter is broken e Call for assistance
e the stop button is either stuck or broken e Call for assistance
e The opening/closing button or the key-switch selector | e Call for assistance
is stuck
The gate opens | @ The photocells are dirty e Clean and check proper

but does not
close

functioning of the photocells




DISMANTLING AND DISPOSAL

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. applies a certified Environmental Management System at its premises,
which is compliant with the UNI EN ISO 14001 standard to ensure the environment is safeguarded.

Please continue safeguarding the environment. At CAME we consider it one of the fundamentals of our operating
and market strategies. Simply follow these brief disposal guidelines:

&3 DISPOSING OF THE PACKAGING

The packaging materials (cardboard, plastic, and so on) should be disposed of as solid household waste, and
simply separated from other waste for recycling.

Always make sure you comply with local laws before dismantling and disposing of the product.

DISPOSE OF RESPONSIBLY!

&3 DISMANTLING AND DISPOSAL

Our products are made of various materials. Most of these (aluminum, plastic, iron, electrical cables) are classified
as solid household waste. They can be recycled by separating them before dumping at authorized city plants.
Whereas other components (control boards, batteries, transmitters, and so on) may contain hazardous pollutants.
These must therefore be disposed of by authorized, certified professional services.

Before disposing, it is always advisable to check with the specific laws that apply in your area.

DISPOSE OF RESPONSIBLY!

The contents of this manual may change, at any time, and without notice.

CAME S.P.A.

Via Martiri Della Liberta, 15

31030 Dosson di Casier - Treviso - Italy

tel. (+39) 0422 4940 - fax. (+39) 0422 4941
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Automatisme pour portails coulissants FA01085-FR
Série BXL

BXL04AGS)
MANUEL D'INSTALLATION, D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN



Remettre ces instructions au client final

DEBRAYAGE MANUEL DU MOTOREDUCTEUR

A\ L'activation du débrayage manuel peut provoquer un mouvement incontrolé du portail a
cause d’anomalies mécaniques ou d’un déséquilibrage.

DEBRAYAGE (figure )

- Introduire la clé et la tourner dans le sens anti-horaire.
- Tirer et actionner le levier de déblocage.

EMBRAYAGE (figure )
Pour embrayer de nouveau 'automatisme, baisser le levier, le remettre en place et tourner la clé en

serﬁrawe.

CE QU’IL FAUT FAIRE

PROBLEMES CAUSES POSSIBLES REMEDES POSSIBLES
Le portail ne s'ouvre e Absence d'alimentation e Controler |'alimentation secteur
pas et ne se ferme pas | ® Le motoréducteur est débloqué * Bloquer le motoréducteur

o |'émetteur émet un signal faible ou inexistant | ® Remplacer les piles
© Boutons ou sélecteurs de commande coincés
e Controler le bon état des
dispositifs et/ou des cables

électriques
Le portail s'ouvre mais | @ Les photocellules sont activées e S'assurer de I'absence de tout
ne se ferme pas obstacle dans le rayon d’action

des photocellules
A\ Sil est impossible de résoudre le probléme en suivant les indications fournies dans le tableau ou en
cas d’anomalies, mauvais fonctionnements, bruit, vibrations suspectes ou comportements imprévus de
linstallation, s’adresser au personnel qualifié.

_)(g_
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INSTRUCTIONS GENERALES POUR L'INSTALLATEUR

A\ ATTENTION ! Consignes de sécurité importantes.
Suivre toutes les instructions étant donné qu'une installation incorrecte peut
provoquer de graves lésions.
Avant toute opération, lire également les instructions générales réservées a
I'utilisateur.

CE PRODUIT NE DEVRA ETRE DESTINE QU'A L'UTILISATION POUR LAQUELLE IL A ETE EXPRESSEMENT CONGU. TOUTE
AUTRE UTILISATION EST A CONSIDERER COMME DANGEREUSE. CAME S.P.A. DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS
DE DOMMAGES PROVOQUES PAR DES UTILISATIONS IMPROPRES, INCORRECTES OU DERAISONNABLES. ® LE PRODUIT
DONT IL EST QUESTION DANS CE MANUEL EST DEFINI, CONFORMEMENT A LA DIRECTIVE Mactines 2006/42/CE,
COMME UNE « QUASI-MACHINE ». UNE « QUASI-MACHINE » EST, PAR DEFINITION, UN ENSEMBLE QUI CONSTITUE
PRESQUE UNE MACHINE, MAIS QUI NE PEUT ASSURER A LUI SEUL UNE APPLICATION DEFINIE. LES QUASI-MACHINES
SONT UNIQUEMENT DESTINEES A ETRE INCORPOREES OU ASSEMBLEES A D'AUTRES MACHINES OU A D'AUTRES
QUASI-MACHINES OU EQUIPEMENTS EN VUE DE CONSTITUER UNE MACHINE A LAQUELLE S’APPLIQUE LA DIRECTIVE
2006/42/CE. L'INSTALLATION FINALE DOIT ETRE CONFORME A LA DIRECTIVE FUROPEENNE 2006/42/CE
ET AUX NORMES EUROPEENNES DE REFERENCE. POUR CES MOTIFS, TOUTES LES OPERATIONS INDIQUEES DANS CE
MANUEL NE DOIVENT ETRE EXECUTEES QUE PAR DU PERSONNEL QUALIFIE ® LE PRODUCTEUR DECLINE TOUTE RES-
PONSABILITE EN CAS D'UTILISATION DE PRODUITS NON ORIGINAUX, CE QUI IMPLIQUE EN OUTRE L'ANNULATION DE LA
GARANTIE ® CONSERVER CE MANUEL DANS LE DOSSIER TECHNIQUE AVEC LES MANUELS DES AUTRES DISPOSITIFS
UTILISES POUR LA REALISATION DU SYSTEME D' AUTOMATISME ® S'ASSURER QUE LA TEMPERATURE DU LIEU D'INSTAL-
LATION CORRESPOND A CELLE INDIQUEE SUR L'AUTOMATISME ® LA POSITION DES CABLES, LA POSE, LA CONNEXION
ET L'ESSAI DOIVENT ETRE REALISES SELON LES REGLES DE L'ART ET CONFORMEMENT AUX NORMES ET LOIS EN
VIGUEUR @ SI LE GABLE D'ALIMENTATION EST ENDOMMAGE, SON REMPLACEMENT DOIT ETRE EFFECTUE PAR LE FA-
BRICANT, OU PAR SON SERVICE D' ASSISTANCE TECHNIQUE AGREE, OU PAR UNE PERSONNE DOMENT QUALIFIEE AFIN DE
PREVENIR TOUT RISQUE ® S’ASSURER, DURANT TOUTES LES PHASES D'INSTALLATION, QUE L AUTOMATISME EST BIEN
HORS TENSION ® L'AUTOMATISME PEUT ETRE UTILISE SUR UN PORTAIL INTEGRANT UN PORTILLON UNIQUEMENT S'IL
PEUT ETRE ACTIONNE AVEC LE PORTILLON EN POSITION DE SECURITE ® S'ASSURER QUE L'ACTIONNEMENT DU PORTAIL
NE PROVOQUE AUCUN COINCEMENT AVEC LES PARTIES FIXES PRESENTES TOUT AUTOUR ® AVANT D'INSTALLER L'AU-
TOMATISME, S'ASSURER DES BONNES CONDITIONS MECANIQUES DU PORTAIL, CONTROLER QU'IL EST BIEN EQUILIBRE
ET QU'IL SE FERME CORRECTEMENT : EN CAS D'EVALUATION NEGATIVE, NE PROCEDER A L' INSTALLATION QU'APRES
AVOIR EFFECTUE LA MISE EN SECURITE CONFORME ® CONTROLER QUE LE PORTAIL EST STABLE, QU'IL S’ OUVRE ET SE
FERME CORRECTEMENT ET QUE LES ROUES SONT EN BON ETAT ET BIEN LUBRIFIEES. ® CQNTROLER QUE LE RAIL EST
SOLIDEMENT FIXE AU SOL, ENTIEREMENT EN SURFACE ET QU'IL NE PRESENTE AUCUNE IRREGULARITE POUVANT EMPE-
CHER LE MOUVEMENT DU PORTAIL ® CONTROLER QUE LES RAILS DE GUIDAGE SUPERIEURS NE PROVOQUENT AUCUN
FROTTEMENT @ S’ASSURER DE LA PRESENCE D'UN FIN DE COURSE D'OUVERTURE ET DE FERMETURE @ INSTALLER
L' AUTOMATISME SUR UNE SURFACE RESISTANTE ET A L'ABRI DES CHOCS ® S'ASSURER EN OUTRE DE LA PRESENCE
DE BUTEES MECANIQUES APPROPRIEES ® EN CAS D'INSTALLATION DE L'AUTOMATISME A UNE HAUTEUR INFERIEURE A
2,5 M PAR RAPPORT AU SOL OU PAR RAPPORT A UN AUTRE NIVEAU D'ACCES, EVALUER LA NECESSITE D'EVENTUELS
DISPOSITIFS DE PROTECTION ET/0U D' AVERTISSEMENT ® NE PAS INSTALLER L AUTOMATISME DANS LE SENS INVERSE
OU SUR DES ELEMENTS QUI POURRAIENT SE PLIER SOUS SON POIDS. SI NECESSAIRE, RENFORCER LES POINTS DE
FIXATION ® NE PAS INSTALLER L'AUTOMATISME, SUR DES VANTAUX NON POSITIONNES SUR UNE SURFACE PLANE ®
S'ASSURER QUE LES EVENTUELS DISPOSITIFS D'ARROSAGE DE LA PELOUSE NE PEUVENT PAS MOUILLER L'AUTOMA-
TISME DE BAS EN HAUT @ LES EVENTUELS RISQUES RESIDUELS DOIVENT ETRE SIGNALES A L'UTILISATEUR FINAL PAR
LE BIAIS DE PICTOGRAMMES SPECIFIQUES BIEN EN VUE QU'IL FAUDRA LUI EXPLIQUER ® DELIMITER SOIGNEUSEMENT
LA ZONE AFIN D'EN EVITER L'ACCES AUX PERSONNES NON AUTORISEES, NOTAMMENT AUX MINEURS ET AUX ENFANTS
® | £S SIGNAUX D'AVERTISSEMENT (EX. : PLAQUETTE DU PORTAL) DOIVENT ETRE APPLIQUES DANS DES ENDROITS
SPECIFIQUES ET BIEN EN VUE ® ADOPTER DES MESURES DE PROTECTION CONTRE TOUT DANGER MECANIQUE LIE A
LA PRESENCE DE PERSONNES DANS LE RAYON D'ACTION DE L’APPAREIL (EX. : EVITER L’ECRASEMENT DES DOIGTS
ENTRE LA CREMAILLERE ET LE PIGNON) ® LES CABLES ELECTRIQUES DOIVENT PASSER A TRAVERS LES PASSE-CABLES
ET NE DOIVENT PAS ENTRER EN CONTACT AVEC DES PARTIES POUVANT DEVENIR CHAUDES DURANT L'UTILISATION
(MOTEUR, TRANSFORMATEUR, ETC.) ® PREVOIR SUR LE RESEAU D'ALIMENTATION, CONFORMEMENT AUX REGLES
D'INSTALLATION, UN DISPOSITIF DE DECONNEXION OMNIPOLAIRE SPECIFIQUE POUR LE SECTIONNEMENT TOTAL EN CAS
DE SURTENSION CATEGORIE II| ® TOUS LES DISPOSITIFS DE COMMANDE ET DE CONTROLE DOIVENT ETRE INSTALLES
A AU MOINS 1,85 M DU PERIMETRE DE LA ZONE D'ACTIQNNEMENT DU PORTAIL PIETONS, OU BIEN EN DES POINTS
INACCESSIBLES DE L'EXTERIEUR A TRAVERS LE PORTAIL ® T0US LES INTERRUPTEURS EN MODALITE <
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ACTION MAINTENUE » DOIVENT ETRE POSITIONNES A L’ECART DES PARTIES EN MOUVEMENT MAIS DANS DES ENDROITS
PERMETTANT DE BIEN VOIR LES VANTAUX EN MOUVEMENT AINSI QUE LES ZONES DE PASSAGE ET LES SORTIES DE
VEHICULES ® A DEFAUT D’ACTIONNEMENT PAR BADGE, LES DISPOSITIFS DE COMMANDE DOIVENT EN OUTRE ETRE
INSTALLES A UNE HAUTEUR MINIMUM DE 1,5 M ET ETRE INACCESSIBLES AU PUBLIC ® POUR PASSER LE TEST DES
FORCES D'IMPACT, UTILISER UN BORD SENSIBLE APPROPRIE, CORRECTEMENT INSTALLE ET EFFECTUER LES REGLAGES
NECESSAIRES ® AVANT DE LIVRER L' INSTALLATION AL UTILISATEUR, EN CONTROLER LA CONFORMITE A LA DIRECTIVE
MAacHNEs 2006/42/CE. S'ASSURER QUE L'AUTOMATISME A BIEN ETE REGLE COMME IL FAUT ET QUE LES
DISPOSITIFS DE SECURITE, DE PROTECTION ET DE DEBRAYAGE MANUEL FONCTIONNENT CORRECTEMENT @ APPLIQUER
UNE ETIQUETTE DURABLE, PRES DE L'ELEMENT D’ ACTIONNEMENT, INDIQUANT LE MODE D'EMPLOI DU MECANISME DE
DEBRAYAGE MANUEL ® |L_ EST RECOMMANDE DE REMETTRE A L UTILISATEUR FINAL TOUS LES MANUELS D’ UTILISATION
DES PRODUITS COMPOSANT LA MACHINE FINALE.

- LA FIGURE SUIVANTE INDIQUE LES PRINCIPAUX POINTS POTENTIELLEMENT DANGEREUX POUR LES PERSONNES -

A Danger pour la présence de tension ;
Danger d’écrasement ;
Danger d'écrasement des pieds ;
Danger de coincement des mains ;

® Passage interdit durant la manceuvre.



LEGENDE

Ce symbole indique des parties a lire attentivement.

A Ce symbole indique des parties concernant la sécurité.

= Ce symbole indique ce qui doit &tre communiqué a I'utilisateur.

Les dimensions sont exprimées en millimetres, sauf indication contraire.

DESCRIPTION

Automatisme avec carte électronique, dispositif de contrle du mouvement, détection d'obstacle et fins de course

mécaniques, pour portails coulissants jusqu'a 400 kg et 10 m de longueur.

UTILISATION PREVUE

['automatisme a été congu pour motoriser des portails coulissants a usage résidentiel ou collectif.
Toute installation et toute utilisation autres que celles qui sont indiquées dans ce manuel sont interdites.

LIMITES D'UTILISATION
Type BXLO4AGS
Longueur max. vantail (m) 10
Poids max. vantail (Kg) 400
Module pignon 4

DONNEES TECHNIQUES
Type BXLO4AGS
Degré de protection (IP) 44
Alimentation (V - 50/60 Hz) 230 AC
Alimentation moteur (V) 24DC
Absorption max. (A) 7
Consommation en mode veille (W) 7,4
Consommation en mode veille avec module RGP1 (W) 1,2
Puissance max. (W) 150
Intermittence/Fonctionnement (%) 50
Température de fonctionnement (°C) -20 + +55
Classe de I'appareil |
Poids (Kg) 7,7
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DIMENSIONS (MM)

T

105

A
Y

170

INSTALLATION STANDARD

Automatisme

Ailettes de fin de course
Crémaillere

Sélecteur a clé
Clignotant

Photocellules

Butée d'arrét

Emetteur

. Patins de guidage

0. Boitier de dérivation

SO RONAD R W




DESCRIPTION DES PARTIES

Couvercle

Support pour cartes
Motoréducteur

Plaque de fixation

Vis de fixation UNI 5739 M12X60
Rondelle @ 12

Ecrou UNI 5588 M12

Couvercle de protection de la carte
. Carte électronique

0. Porte-cartes

SO OND W

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

Levier de déblocage
Serrure

Ailettes de fin de course
Carte EMC02
Transformateur

Dispositif de fin de course
Clé de déblocage

INSTRUCTIONS GENERALES POUR L'INSTALLATION

A Linstallation doit étre effectuée par du personnel qualifié et dans le plein respect des normes en vigueur.

CONTROLES PRELIMINAIRES

A Avant d'installer I'automatisme, il faut :

- controler que les patins de guidage supérieurs ne provoquent aucun frottement ;

« s'assurer de la présence d'une butée d'arrét mécanique aussi bien a I'ouverture qu'a la fermeture ;
« s'assurer que le point de fixation du motoréducteur est a I'abri de tout choc et que la surface de fixation est

bien solide ;

- prévoir des tuyaux et des conduites pour le passage des cables électriques afin de les protéger contre la

détérioration mécanique

OUTILS ET MATERIEL

S'assurer de disposer de tous les instruments et de tout le matériel nécessaire pour effectuer I'installation en
toute sécurité et conformément aux normes en vigueur. La figure illustre quelques exemples d'outils utiles a

I'installateur.
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TYPE ET SECTION MINIMALE DES CABLES

longueur cable

Connexion

<20m 20<30m
Alimentation carte électronique 230 VAC 3G %15 mm2 36x25 mm2
(1P+N+PE)
Dispositifs de signalisation 2x0,5 mm?
Dispositifs de commande 2x0,5 mm2

(TX=2x0,5 mm?)

Dispositifs de sécurité (photocellules) (RX =205 mm2)

En cas d’alimentation en 230 V et d’une utilisation en extérieur, adopter des cables HO5RN-F conformes a
lanorme 60245 IEC 57 (IEC) ; en intérieur, utiliser par contre des cables HO5VV-F conformes a la norme 60227
IEC 53 (IEC). Pour les alimentations jusqu’a 48 V, il est possible d’utiliser des cables FROR 20-22 Il conformes
a la norme EN 50267-2-1 (CEl).

Pour la connexion de I'antenne, utiliser un cable RG58 (jusqu’a 5 m).

Pour la connexion vis-a-vis et CRP, utiliser un cable UTP CAT5 (jusqu’a 1000 m).

Si la longueur des cables ne correspond pas aux valeurs indiquées dans le tableau, déterminer la section
des cables en fonction de I'absorption effective des dispositifs connectés et selon les prescriptions de la norme
CEI'EN 60204-1.

Pour les connexions prévoyant plusieurs charges sur la méme ligne (séquentielles), les dimensions
indiquées dans le tableau doivent étre réévaluées en fonction des absorptions et des distances effectives. Pour

les connexions de produits non indiqués dans ce manuel, considérer comme valable la documentation jointe
a ces derniers.




INSTALLATION

A Les illustrations suivantes ne sont que des exemples étant donné que I'espace pour la fixation de I'automatisme
et des accessoires varie en fonction de la zone d'installation. C'est donc I'installateur qui doit choisir la solution
la plus indiquée.

POSE DES GAINES ANNELEES

Creuser la fosse pour le coffrage.

Préparer les gaines annelées pour les raccordements issus du boitier de dérivation.

II'est conseillé de prévoir un tuyau annelé @ 40 mm pour la connexion du motoréducteur et des tuyaux @ 25 mm
pour les accessoires.

Le nombre de gaines dépend du type d'installation et des accessoires prévus.

POSE DE LA PLAQUE DE FIXATION

Préparer un coffrage plus grand que la plaque de fixation et I'introduire dans le trou. Le coffrage doit dépasser de
50 mm du sol.

Insérer une grille en fer dans la tourelle pour armer le ciment.

Introduire les vis dans la plaque de fixation et les bloquer a I'aide des rondelles et des écrous. Extraire les agrafes
préformées & I'aide d'un tournevis ou d'une pince.
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En présence de la crémaillere, positionner la plaque de fixation en respectant les dimensions indiquées sur le
dessin.
Attention ! Les tuyaux doivent passer a travers les trous prévus.

umE’ E

Remplir le coffrage de ciment, la plaque doit &tre parfaitement nivelée et avec le filet des vis totalement en surface.
Attendre que le tout se solidifie pendant au moins 24 heures.
Enlever le coffrage et remplir de terre le trou autour du bloc de ciment.

Enlever les écrous et les rondelles des vis.
Introduire les cables électriques dans les gaines jusqu'a ce qu'ils sortent d'environ 600 mm.




PREPARATION DU MOTOREDUCTEUR

Enlever le couvercle du motoréducteur en dévissant les vis latérales.
Positionner le motoréducteur sur la plaque de fixation.
Attention ! Les cables électriques doivent passer sous le carter du motoréducteur.

Percer les passe-cables et les introduire dans le logement apres avoir fait passer les cables.
Soulever le motoréducteur de 5+10 mm de la plaque en intervenant sur les pieds filetés en acier afin de
permettre, par la suite, les éventuels réglages entre pignon et crémaillére.
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FIXATION DE LA CREMAILLERE

Si la crémaillere existe déja, régler directement la distance d'accouplement pignon-crémaillere ou bien effec-
tuer la fixation : ) )

- débloquer le motoréducteur (voir paragraphe DEBLOCAGE DU MOTOREDUCTEUR) ;

- poser la crémaillere sur le pignon du motoréducteur ;

- souder ou fixer la crémaillere au portail sur toute sa longueur.

Pour I'assemblage des modules de la crémaillere, positionner un morceau de rebut de cette derniere sous le point
de jonction et le bloquer au moyen de deux mors.

REGLAGE DE ACCOUPLEMENT PIGNON-CREMAILLERE

Ouvrir et fermer le portail manuellement et régler la distance de I'accouplement pignon-crémaillere a I'aide des
pieds filetés (réglage vertical) et des fentes (réglage horizontal). Ces opérations permettent d'éviter que le poids
du portail ne pese sur I'automatisme.




FIXATION DU MOTOREDUCTEUR
Au terme du réglage, fixer le motoréducteur a la plague a I'aide des rondelles et des écrous.

DETERMINATION DES POINTS DE FIN DE COURSE

En phase d'ouverture :
- ouvrir compléetement le portalil ;
- enfiler I'ailette de fin de course d'ouverture sur la crémaillére jusqu'au déclic du micro-interrupteur (ressort) ;
- la fixer & I'aide des goujons.
Ressort

En phase de fermeture :

- fermer completement le portail ;

- enfiler I'ailette de fin de course de fermeture sur la crémaillére jusqu'au déclic du micro-interrrupteur (ressort) ;
- la fixer a I'aide des goujons.

A Eviter que le portail n'arrive contre la butée d'arrét en phase d'ouverture comme en phase de fermeture.
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BRANCHEMENTS ELECTRIQUES ET PROGRAMMATION

A\ Attention ! Avant d'intervenir sur I'armoire de commande, mettre hors tension et déconnecter les
éventuelles batteries.

Alimentation de la carte électronique et des dispositifs de commande : 24 VAC/DC.

A\ Attention ! Les accessoires connectés sur 10-11 ne doivent pas dépasser tous ensemble 20 W.

Les fonctions sont configurées au moyen des micro-interrupteurs DIP et les réglages a I'aide des trimmers.
Toutes les connexions sont protégées par des fusibles rapides.

Fusibles ZN6
LINE - Ligne 1,6 A-F
ACCESSORIES - Accessoires 2 A-F

DESCRIPTION DES PARTIES

Micro-interrupteurs DIP
Trimmers
Bouton de programmation 18 Tor - R
Voyant de signalisation led 85 }
Bouton de commande (7) i
Borniers pour encodeur et fin de course
Borniers pour dispositifs de commande et de sécurité

Bornier pour clavier & code %

I

PN W=

0

Bornier pour motoréducteur
. Bornier alimentation accessoires
. Bornier alimentation carte électronique
. Fusible accessoires / carte == .
. Bornier pour antenne
. Connecteur pour carte AF

. Bornier pour module Green power O @ Q @ ©®

. Connecteur pour carte R800 —

. Bornier &)
. Fusible de ligne BEARA &@%

— —
— o

J
B

—
\S)

—
AU W

—
~

—
(o]

e
%u

gn
Hte—®




ALIMENTATION

Alimentation 230 VAC 50/60 Hz

AN

EEE

D - —° Sortie alimentation accessoires 24 VAC/DC - max. 20 W
+—o
@ l

% - + Alimentation carte électronique 24 V AC/DC

CONNEXION MOTOREDUCTEUR AVEC ENCODEUR ET FIN DE COURSE

——o——  Fin de course d'ouverture (contact NF)

_I_N_l Fin de course de fermeture (contact NF)

L Vert —

— Blanc —

FC FA F

+ E -

iy

X

:@D Motoréducteur 24 VDC

e

DISPOSITIFS DE SIGNALISATION

—,4—® Feu clignotant (Portée contact 24 V AC/DC - 25 W max.)

10 11 E

T
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DISPOSITIFS DE COMMANDE

A\ ATTENTION ! Avant I'insertion d'une carte enfichable (ex. : AF, R800), il est OBLIGATOIRE DE METTRE
HORS TENSION et de déconnecter les éventuelles batteries.

Connecteur pour carte R800 (la carte
R800 permet I'utilisation du sélecteur
a clavier)

Fonction OUVERTURE-FERMETURE-INVERSION

(pas-a-pas) depuis un dispositif de commande
[ (contact NO). Il est également possible d'activer
la commande OUVERTURE-ARRET-FERME-
TURE-ARRET depuis la programmation des
fonctions.

[
10 TS

G E

Fonction OUVERTURE PARTIELLE depuis un
JE dispositif de commande (contact NO).

1237

B!

L i Bouton d'ARRET (contact NF). Permet I'arrét du
P portail avec désactivation de la fermeture automa-
L@ tique. Pour reprendre le mouvement, appuyer sur le
— bouton de commande ou sur un autre dispositif de
commande.
S'il n'est pas utilisé, le désactiver dans le menu
de programmation.

A B

= 1 Bleu Clavier a code

— Blanc

—ﬁ Antenne avec cable RG58 pour la commande a distance

L Connecteur pour carte AF (AF868 ou AF43S) pour la commande radio

~— Soulever le volet de la carte pour pouvoir insérer les cartes enfichables dans les connecteurs dédiés. —




DISPOSITIFS DE SECURITE

Photocellules
Configurer le contact CX (NF), entrée pour dispositifs de sécurité type photocellules.

En phase de programmation des fonctions, I'entrée CX peut étre configurée
en: @@@ 0TS 2 X
- C1 réouverture durant la fermeture. Durant la phase de fermeture du ra— @@@@
portail, I'ouverture du contact provoque I'inversion du mouvement jusqu'a
ouverture totale du portail ; T
- C4 attente obstacle. Arrét du portail en mouvement avec reprise du
mouvement apres élimination de I'obstacle. ’ v ¢l

Si le contact CX n'est pas utilisé, le désactiver en phase de ’

— & —
programmation. 0020® iﬂ

P
10 2 TX C NC X 2

" DN10

Connexion des dispositifs de sécurité (test sécurité)

La carte contrle I'efficacité des dispositifs de sécurité (ex. : photocellules) & chaque commande d'ouverture ou
de fermeture.
Les anomalies, quelles qu'elles soient, désactivent les commandes. @ @ @
Activer la fonction depuis la programmation.

0TS 2 CX

0 o
| .
’¢

,.,,.,
-

10 2 TX C NC DN1O

PROGRAMMATION DES FONCTIONS
Micro-interrupteurs DIP Touche P1 LED rouge (PRG)

|

ELED @D@

IMPORTANT ! Lancer la programmation en respectant I'ordre des fonctions indiquées dans la liste
ci-dessous.

A\ Pour effectuer la programmation des fonctions, I'automatisme doit étre a I'arrét.

Au terme de la programmation, positionner tous les commutateurs DIP sur OFF.

Il est possible de mémoriser au maximum 25 utilisateurs

FCFAF‘

ﬁﬂ@@

[JIMPORTANT ! Lancer la programmation  partir des fonctions de Sens d'ouverture, ARRET TOTAL
et Autoapprentissage.

Micro-

interrupteurs DIP Description des fonctions

Sens d’ouverture

Lautomatisme est, par défaut, configuré pour une installation a gauche.
A Pour une installation & droite :

—
[
[
|
(]

[

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
2 allumé et le buzzer sonne 1 s.

Pour rezv?nlr aux parametres par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois
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=
(|
[
[
(]
I

2

=

[ |
[
[
S

[ ]

ARRET TOTAL par bouton (contact 1-2)

La fonction est, par défaut, activée.

Pour la désactiver :

seélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant
clignote et le buzzer sonne 2 fois.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant reste allumé et le buzzer
sonne pendant 1 s.

Auto-apprentissage de la course

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte.

Le portail effectuera une série de manceuvres pour permettre I'identification des points de fin de course
et de ralentissement.

Le voyant rouge clignote durant le réglage. Au terme du réglage, le buzzer sonne pendant 1 s.

En cas de réglage incorrect, le voyant clignote rapidement et le buzzer sonne 4 fois.

II'est possible d'interrompre I'auto-apprentissage de la course en appuyant sur la touche P1.

=)

—Q

=

(|
|

[

[
(|
|
[

2
[ |
(|
|
(|

v

«

Entrée sur contact 2-CX

La fonction est, par défaut, désactivée.

Son activation requiert I'exécution des opérations suivantes :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne pendant 1 s.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

Réouverture durant la fermeture ou I'attente d'obstacle (contact 2-CX)

La fonction est par défaut configurée en mode réouverture durant la fermeture.

Pour activer le mode attente d'obstacle :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne pendant 1 s.

Pour revenir & la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

Auto-apprentissage de la course partielle

Au moyen du bouton de commande (7) de la carte, amener le portail dans la position d‘ouverture
partielle souhaitée.

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne 1 s.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

Sil'ouverture partielle sort des limites minimales et maximales configurées par défaut, le voyant clignote
rapidement

et le buzzer sonne 4 fois.

OUVERTURE-FERMETURE-INVERSION ou OUVERTURE-ARRET-FERMETURE-ARRET par bouton
(contact 2-7)

La fonction par défaut est OUVERTURE-FERMETURE-INVERSION.

Pour I'activer en mode OUVERTURE-ARRET-FERMETURE-ARRET :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne 1.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

Fermeture automatique

La fonction est, par défaut, désactivée.

Son activation requiert I'exécution des opérations suivantes :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne 1 s.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

['attente avant la fermeture automatique démarre au moment ot le portail atteint le point de fin de
course en phase d'ouverture pendant un délai réglable au moyen du trimmer TFA.

A Lintervention des dispositifs de sécurité pour détection d’obstacle, apres un arrét total ou a défaut
de tension, empéche I'activation de la fermeture automatique.
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Fermeture automatique aprés une ouverture partielle

La fonction est, par défaut, activée.

Pour la désactiver :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant
clignote et le buzzer sonne 2 fois.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant reste allumé et le buzzer
sonne pendant 1's.

A FEtant donné que la fonction est désactivée, aprés une commande d'ouverture, le portail se ferme
automatiquement jusqu'au point d'ouverture partielle précédemment configuré.

Pour fermer complétement le portail, envoyer une commande 2-7 par bouton ou par émetteur.

Test Services

La fonction est, par défaut, désactivée.

Son activation requiert I'exécution des opérations suivantes :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne 1 .

Pour revenir & la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

Détection obstacle avec moteur éteint

La fonction est, par défaut, désactivée.

Son activation requiert I'exécution des opérations suivantes :

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne 1 s.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

Encodeur

La fonction est, par défaut, activée.

Pour la désactiver :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant
clignote et le buzzer sonne 2 fois.

Pour revenir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant reste allumé et le buzzer
sonne pendant 1's.

Action maintenue par bouton

La fonction est, par défaut, désactivée.

Son activation requiert I'exécution des opérations suivantes :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allumé et le buzzer sonne 1 s. ) ;

Pour rezv?mr a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

A Le portail s'ouvre et se ferme lorsque le bouton reste enfonce. )

ﬁ%uton d’ouverture connecté sur 2-3P (contact NO) et bouton de fermeture connecté sur 2-7 (contact

Tous les autres dispositifs de commande, méme radio, sont désactives.

Préclignotement (durée du préclignotement : 5 s)

La fonction est, par défaut, desactivee.

Son activation requiert I'exécution des opérations suivantes :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste
allume et le buzzer sonne 1 s. )

Pour r%/?njr a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.

Réglage de la vitesse de manceuvre

La vitesse de manceuvre est, par défaut, configurée a 100%.

Pour réduire la vitesse de manceuvre de 40% :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant
rouge reste allumé et le buzzer sonne 1 s.

Pour rezvff:nlir a la configuration par défaut, appuyer de nouveau sur P1. Le voyant clignote et le buzzer
sonne 2 fois.
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Mémorisation valeur trimmer

Régler, a I'aide des trimmers, le temps de fermeture automatique (TFA), la vitesse de ralentissement

(V.RAL)) et la sensibilité (SENS.).
Pour mémoriser les valeurs :

sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant reste

allumé et le buzzer sonne 1 's.

Attention ! Le défaut de mémorisation des données provoque la perte des réglages.
Ouverture partielle par émetteur

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le
voyant rouge clignote. Appuyer, dans les 10 secondes qui suivent, sur une touche de I'émetteur
a mémoriser.

Aprés mémorisation, le voyant rouge s'allume et le buzzer sonne pendant 1°s.

En cas d'émetteur déja mémorisé, le voyant clignote rapidement et le buzzer sonne 4 fois.
Ouverture uniquement par émetteur

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le
voyant rouge clignote. Appuyer, dans les 10 secondes qui suivent, sur une touche de I'émetteur
a mémoriser.

Aprés mémorisation, le voyant rouge reste allumé et le buzzer sonne pendant 1 s.

En cas d'émetteur déja mémorisé, le voyant clignote rapidement et le buzzer sonne 4 fois.
OUVERTURE-FERMETURE-INVERSION par émetteur

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le
voyant rouge clignote. Appuyer, dans les 10 secondes qui suivent, sur une touche de I'émetteur
a mémoriser.

Apres mémorisation, le voyant rouge reste allumé et le buzzer sonne pendant 1 s.

En cas d'émetteur déja mémorisé, le voyant clignote rapidement et le buzzer sonne 4 fois.
OUVERTURE-ARRET-FERMETURE-ARRET par émetteur

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le
voyant rouge clignote. Appuyer, dans les 10 secondes qui suivent, sur une touche de I'émetteur
a mémoriser.

Apres mémorisation, le voyant rouge reste allumé et le buzzer sonne pendant 1 s.

En cas d'émetteur déja mémorisé, le voyant clignote rapidement et le buzzer sonne 4 fois.

Suppression de tous les utilisateurs

GESTION UTILISATEURS MAX. 25

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte pendant 5 s.

Apreés élimination, le voyant rouge reste allumé et le buzzer sonne pendant 1°s.
RaZ paramétres

Sélectionner les commutateurs DIP comme indiqué et enfoncer la touche P1 sur la carte. Le voyant

clignote et le buzzer sonne 2 fois.
Avec cette fonction, les utilisateurs ne sont pas supprimes.




REGLAGE DES TRIMMERS

ACT SPSLOW  SENS.
ACT. SP. SLOW SENS. L -
% % P S |:E
+W)- +Q)- +(©)- HHHHH@@@/@@ =
l “=
Trimmers Description des fonctions
Temps de fermeture automatique
TFA Permet de régler le délai d'attente du portail en position d'ouverture. Apres écoulement de ce délai, une
manceuvre de fermeture est automatiquement effectuée.
Le délai d'attente peut étre réglé entre 1 et 120 s.
Vitesse de ralentissement
V. SLOW Permet de régler la vitesse des motoréducteurs durant les phases de ralentissement.
La vitesse peut étre réglée de 30% (-) a 60% (+) par rapport a la vitesse maximale.
Sensibilité
SENS. Permet de régler la sensibilité de détection des obstacles durant le mouvement du portail.

Sensibilité minimale (-) ou maximale (+).

VOYANT DE SIGNALISATION LED
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Voyant LED Description

CX (Jaune) Indique que le contact 2-CX (NF) est ouvert (photocellules)
1 (Jaune) Indique que le contact 1-2 (NF) est ouvert (bouton d'ARRET)

3P (Jaune) Indique que le contact 2-3P (NO) est fermé (bouton d'ouverture partielle)
7 (Jaune) Indique que le contact 2-7 (NO) est fermé (bouton de commande)

Indique les phases de programmation des fonctions, le délai d'attente de la fermeture automatique et
les éventuelles erreurs/anomalies

Indique la présence de tension dans la carte électronique

PRG (Rouge)
PWR (Vert)
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OPERATIONS FINALES
FIXATION DU COUVERCLE

Au terme des branchements électriques et de la mise en fonction, fixer les cables a I'étrier du motoréducteur a
['aide d'un collier.
Mettre le couvercle et le fixer sur les cotés a l'aide des vis.

RESOLUTION DES PROBLEMES

PROBLEMES CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
Le portail ne e Absence d'alimentation e Controler I'alimentation
s'ouvre pas et ne | e Le motoréducteur est débloqué secteur
se ferme pas e |'émetteur ne fonctionne pas ® Bloquer le motoréducteur
o ['émetteur est cassé e Remplacer les piles
e e bouton d'arrét est bloqué ou cassé o S'adresser a |'assistance
e |e bouton d'ouverture/fermeture ou le sélecteur aclé | e S'adresser a I'assistance
sont bloqués e S'adresser a |'assistance
Le portail e | es photocellules sont sales o Nettoyer et controler le
s'ouvre mais ne fonctionnement correct des
se ferme pas photocellules




MISE AU REBUT ET ELIMINATION

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. adopte dans ses établissements un Systeme de Gestion
Environnementale certifié et conforme a la norme UNI EN ISO 14001 qui garantit le respect et la sauvegarde de
I'environnement.

Nous vous demandons de poursuivre ces efforts de sauvegarde de I'environnement, que CAME considere comme
I'un des fondements du développement de ses propres stratégies opérationnelles et de marché, en observant tout
simplement de breves indications en matiére d'élimination :

&3 ELIMINATION DE L'EMBALLAGE

Les composants de I'emballage (carton, plastiques, etc.) sont assimilables aux déchets urbains solides et peuvent
étre éliminés sans aucune difficulté, en procédant tout simplement a la collecte différenciée pour le recyclage.
Avant d'effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le
lieu d'installation.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

&3 ELIMINATION DU PRODUIT

Nos produits sont réalisés a partir de différents matériaux. La plupart de ces matériaux (aluminium, plastique,

fer, cables électriques) sont assimilables aux déchets urbains solides. Ils peuvent étre recyclés au moyen de la
collecte et de I'élimination différenciées aupres des centres autorises.

D’autres composants (cartes électroniques, piles des émetteurs, etc.) peuvent par contre contenir des substances
polluantes.

Il faut donc les désinstaller et les remettre aux entreprises autorisées a les récupérer et a les éliminer.

Avant d'effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le
lieu d’élimination.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

Le contenu de ce manuel est susceptible de subir des modifications a tout moment et sans aucun preavis.

CAME S.P.A.

Via Martiri Della Liberta, 15

31030 Dosson di Casier - Treviso - Italy

tel. (+39) 0422 4940 - fax. (+39) 0422 4941

- « Traduction des instructions originales »
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ABTOMATUKa ANS OTKATHbIX BOPOT FA01085-RU
Cepusa BXL

BXLO4AGS

WHCTPYKLNA NO MOHTAXY, 3KCIIYATALMW N TEXHUYECKO-
MY OBCJTYXXUBAHUIO



======== [lepegaiite atn UHCTPYKLUNUN KOHEYHOMY 110/1b30Batesiio

PYYHAS PA3BJIOKUPOBKA NPUBOJA
A\ AKTMBALMS PY4HOI Pas6nOKMPOBKI MOXET NPUBECTU K HEKOHTPONMPYEMOMY ABUKEHMIO
aBTOMATUKM, BbI3BAHHOMY MEXaHNYECKUMU HEUCNIPABHOCTAMM AN HAPYLLIEHUEM 6aNaHCUPOBK.

PA3BJTOKUPOBKA (puc. )

- BcTaBbTe KN0Y U NOBEPHIATE €ro NPOTYB YacoBOIA CTPESKM.

- MoTsHUTE pyyKy Pa3GrOKUPOBKM Ha CE6s 1 NOBEPHUTE €€, Kak MoKa3aHo Ha PUCYHKE.
BOKUPOBKA (puc. )

[inst 6roKMPOBKI aBTOMATUKM OMYCTUTE PYYKY, YCTAHOBUTE €6 B UCXOHOE MONOXKEHUE U NOBEPHUTE
K04 N0 4aCOBOW CTPESIKe.

BO3MOXXHbIE HENCIIPABHOCTU W CNOCOBbI UX YCTPAHEHWA

HENCMPABHOCTb BO3MOXHASA MPUYHA CrMoCOBbl YCTPAHEHNSA
BopoTa He fBuratoTcs. | © HeT HanpspkeHnst nuTaHus. © BK/1iounTe 3NEKTPONUTaHME.
© Pa30/10K1POBAH NPUBOL. © 3abnoKMpyITe MOTOP-PeayK-
© CAuLKOM cnabblil uny OTCYTCTBYHOLLMIA CUrHaN | TOp.
nyneta y. e [lomeHsIiTe 6aTapenki.

© KHOMKI yrpaBneHst Ui CenexTopbl 3aeatoT. | @ MpoBepsTe LIENOCTHOCTb
YCTPOVICTB W/UNit 3NEKTPUYECKIX

Kabenen.
BopoTa TonbKo OTKpbI- | ® CpabaTbiBaoT (DOTOINEMEHTbI. e [IpoBepbTe, YTOObI B 30HE
BalOTCA. NeVcTBIS (DOTONEMEHTOB HE

6bIN0 NPENITCTBAIA.
/N Ecnn npo6nemy HEBOSMOXHO YCTpaHWTb, CeAys NPUBEAEHHbIM B TaGAULE WHCTDYKUMAM, WK
06HapyXUBAIOTCS HEMONaAKM, HeUCNPaBHOCTH, LYM, MOJO3PUTENbHBIE BUOPALIMU WM HEOXNBAHHOE
M0BEAEHNE CUCTEMBI, 00PaTUTECH K KBATM(NLNPOBAHHOMY NEPCOHANY.

_)(g_

- «[1epeBos OPUTNHATIbHBIX VHCTDYKLMIT
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OBLUWE NPEAYNPEXAEHUA ANSA YCTAHOBLLUNKA

/N BHUMAHWE! BaxHbie UHCTPYKLMU 110 TEXHNKE 6e30MacHOCTH.
Ctporo cnegyiite BCEM MHCTPYKUUAM 110 6630nacHOCTH, MOCKOJIbKY Henpa-
BUJIbHBIN MOHTaX MOXET MPUBECTU K CEPbE3HBIM YBEYbSIM.
lpexae 4em npogoMKNTb, BHUMATEIbHO MPOYNTANTE 00LYME NPERYNPEXAE-
HUS AN1s N0Jb30BaTesisl.

970 W3LENVE [IOMKHO WCTIONb30BATLCS UCKIOYMATENBHO MO HASHAYEHMIO. JIOBOE APYIOE MPUMEHEHME
PACCMATPUBAETCA KAK ONACHOE. CAME S.P.A. HE HECET HIKAKO OTBETCTBEHHOGTY 3A YLLIEPS, BbI3BAH-
Hbll HEMPABITIbHBIM, OLLMBO4HbIM WM HEEPEXXHBIM VICTIONb30BAHIEM M3LENMS. @ [TPOIYKLMS, OMACAHHAR
B JAHHOM PYKOBOJCTBE, OTHOCUTCS K KATETOPYM «YACTIUYHO 3ABEPLLIEHHON MALLIMHbI U MEXAHW3MA»,
cornacHo anpekTuee 2006/42/CE. TIon «YACTUYHO 3ABEPLIEHHON MALLVHON WA MEXAHA3MOM» 10~
HMAETCS! COBOKYMHOCTb KOMAEKTYIOLLYX, COCTABASHOLLIX YACTUYHO 3ABEPLLEHHYIO MALLIMHY WM MEXA-
H13M, KOTOPBIE M0 OTAENBHOCTI HE MOTYT BbiTb UCTOb30BAHBI MO HASHAYEHMIO. YACTUYHO 3ABEPLLEHHBIE
MALLMHbI MPEHASHAYEHb! UCKIOUMATENBHO A1 BCTPOEHHOTO MOHTAXA WMV UHTEMPALAN B APYTVE MALLMHb!
VNI YACTIYHO 3ABEPLLEHHBIE MALLMHBI U1 MEXAHU3MbI 11 CO3MAHISA MALLMHBI, COOTBETCTBYIOLLIEN TPEBO-
BaHnaM [upextyeel 2006/42/CE. OKOHYATENBHAST CEOPKA [IOMKHA OCYLLECTBAATLCS B COOTBETCTBUN
¢ Hupectveoin 2006/42/CE (EBPOMENCKAS IWPEKTUBA) U COOTBETCTBYIOLLMIA IEVICTBYIOLLIMIA EBPO-
MEVICKAMW HOPMATVBAMI. BBIIY BHILLECKA3AHHOTO BCE OMEPALIAM, OMUCAHHBIE B JAHHOM PYKOBOJCTBE,
JOMKHb! BBINOMHATLCA VCKMOUUTENBHO KBATMOULPOBAHHBIM 11 KOMMETEHTHBIM MEPCOHANIOM @ [1PO-
WN3BOIMTENb CHUMAET C CEBS! BCSIKYIO OTBETCTBEHHOCTb B CAYYAE MPUMEHEHWSI NOMb3OBATENEM HEOPW-
TVHATbHbIX JETATEN; 3TO MPVBEAET K CHSTUIO WBMENMA C FAPAHTUN ® XPAHWTE MHCTPYKLIIO B MATKE C
TEXHWYECKOW IOKYMEHTALMEV BMECTE C WHCTPYKLMSIMU HA APYIVE YCTPOVICTBA, UCMONb30BAHHBIE ANst
CO3[AHIS 3TOV ABTOMATIYECKOM CUCTEMbI ® [1POBEPLTE, YTOBbI MAMA3OH TEMEPATYP, YKASAHHbI B
JAHHOM WHCTPYKLMW, COOTBETCTBOBAN TEMMEPATYPE OKPYXKAIOLLIEW CPEAbI B MECTE YCTAHOBKW © HEOB-
XOLMMO BbIMONHATL MOHTAX, MPOBOIKY KABENEW, SMEKTPUYECKVE MOAKMOUEHIA 11 HAALKY CUCTEMbI B
COOTBETCTBIM C YGTAHOBJEHHbIMM MPABUMAMM, MEPAMIA BE3ONACHOCTI 1 COOTBETCTBYIOLLIM 1CMONb30-
BAHVIEM, YKASAHHBIMI B TEXHIHECKOM IOKYMEHTALIAI HA 3TV TOBAPbI @ ECI KABEb SNIEKTPOMUTAHIAR 110-
BPEXZEH, OH JIOMKEH BbiTb SAMEHEH OUPMON-W3TOTOBUTENEM, YNOHOMOYEHHBIM LIEHTPOM TEXHIYECKON
MOAEPYKKM UM KBAMVOULIMPOBAHHBIM MEPCOHATIOM BO M3BEXAHIE MOBbIX PUCKOB @ YBEIWTECH B OTCYT-
CTBUI HATPSKEHWS! SNEKTPOMATAHWS NEPEL, BbINMONHEHWEM MOHTAXHbIX PAGOT ® ABTOMATUKA HE MOXET
MCMOMb30BATLCS G BOPOTAMI, CHABYKEHHBIMU MELLIEXOHOM KATMTKOM, 3A WCKIIOYEHVEM TOW CUTYALIAN,
KOTZIA JBVDKEHWE BOPOT BO3MOXHO TOMbKO MPU YCTIOBIM OBECTIEYEHMS BE3OMACHOMO MOMOXEHIS KATWT-
K ® YBEMWTECH B HEBO3MOXHOCTI 3ACTPEBAHVS MEX[Y BOPOTAMM 11 OKPY)KAIOLLMIA HENOJBIDKHBIMY
YACTSIMW B PEYNILTATE JIBVXKEHISI CTBOPKM @ [EPEZ YCTAHOBKOW ABTOMATVKM, NPOBEPLTE, YTOBbI BOPOTA
BblIA B VICTIPABHOM MEXAHUYECKOM COCTOSHUM, MPABIATIBHO CBANIAHCHPOBAHBI 11 XOPOLLIO 3AKPHIBATIACS: B
CYYAE OTPULIATENBHOM OLIEHKV CREAYET MPYOGTAHOBITL PABOTHI 10 OBECTIEYEHWS NOSIHOMO COOTBETCTBIAS
TPEBOBAHVAM TEXHIKW BE3OMACHOCTIA ® YBEAUTECH B TOM, YTO BOPOTA CTABWTIbHbI M KOJIECA WICTIPABHbI
W HAZTEXALLIAM OBPA30M CMA3AHBI. © HATMPABNSIOLLIA PENGC LOMMKEH BbiTb HALEXKHO 3AGUKCUPOBAH
HA I0POXKHOM MOJOTHE, NOMHOCTBIO BIGTYNATb HAZL NOBEPXHOCTBIO U BbiTb ABCOMIOTHO POBHBIM 71
OBECTEYEHMS! BECTIPEMSTCTBEHHOMO ABVDKEHIS BOPOT ® BEPXHVE HAMPABASIOLLIE CKOBbI C POMVKAMIA HE
JIOJDKHb| BbI3bIBATb TPEHIAR ® YBEAUTECH B HANIN KOHLIEBBIX BOIKTIOUATENEV OTKPBIBAHUS 1 3AKPBIBAHIS
® J119 YCTAHOBKIA ABTOMATVKA BBIBEPUTE YCTOMHMBYIO MOHTAXHYIO NOBEPXHOCTb, SALLILLEHHYIO OT YJIA-
POB ® YBEINTECH B HAZIMHIM HEOBXOAVMBIX MEXAHIHECKIAX YTIOPOB @ EC/IN ABTOMAT/KA YCTAHABIIMBAETCS!
HA BbICOTE MEHEE 2,5 M HAZL 3EMJEI WAK APYTUM MOKPBITUEM, MPOBEPLTE HEOBXOAMMOCTb YCTAHOBKY
JPYTUX 3ALLUMTHBIX MPUCTIOCOBMEHIV W/WMA MPEAYMPEXXAEHWIA NSt 3ALLUMTBI OT MCTOYHWKOB OMACHOCTEN
© 3AMPELLAETCS YCTAHABNVBATD ABTOMATIKY B MEPEBEPHYTOM BUAE WMV HA NIEMEHTbI, CKNOHHBIE K MPO-
MVBAHUIO NOJL AEVCTBUEM CUMbI TKECTU. [TPY HEOBXOZMMOCTY UCTIONb3YATE YCUIUTENBHBIE JETAMN B
MECTAX KPEMMEHNSI ® HE YCTAHABIIMBAITE CTBOPKM BOPOT MOZ, YKNOHOM ® [1POBEPHTE, YTOBbI BEMA3N HE
BbUNO VPPUALIMOHHBIX YCTPOICTB, KOTOPBIE MOTYT HAMOYITH MPUBOJ CHI3Y ® HEOBXOAMMO COOBLMTL
MONb30BATENIO 050 BCEX OCTATOUHBIX PYCKAX C MOMOLLbO CMELMATIBHBIX CIMBONOB, PACTIONOXEHHBIX HA
BWIHOM MECTE, 11 JOXO[4YMBO OBbSICHEHB! KOHEYHOMY MOMb3OBATEND @ OrPAINTE BECH YYACTOK PABOTHI
ABTOMATVIKI_JI11 MPEZOTBPALLIEHNS JOCTYMA HA HEFO NOCTOPOHHIAX, B YAGTHOCTIA HECOBEPLLEHHOMETHMX
W DETEA @ TIPY HEOBXOAMMOCT YCTAHOBITE HA BIIHOE MECTO MPEAYMPEXTAIOLNE 3HAKM (HAMPUMEP,
TABMYKY HA BOPOTA) @ PEKOMEHYETCS WCMONb30BATb HAINEXALLIIE CPEACTBA 3ALLIATHI BO N3BEXAHVE
BO3HVKHOBEHIAA OMACHOCTEN MEXAHWHECKOTO MOBPEXKIEHS, CBSI3AHHBIX C MPUCYTCTBUEM MIOAEN B 30HE
PABOTbI
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ABTOMATVIKIA (HATPUMEP, MPELOTBPALLIEHVS CLABIIMBAHUA NATIBLIEB MEXAY 3YB4ATOM PEVIKOW U LIECTEPHEV)
® JJIEKTPVHECKVIE KABEIW [IOMDKHbI MPOXOINTH YEPES KABENbHBIE CATTbHUKIA 11 HE [IO/KHbI COMPUKACATBCH
C_KOMOHEHTAMY, HATPEBAIOLLWMICS B XOLE SKCTUYATALWM (LBUTATENIEM, TPAHC®OPMATOPOM U T.M.) ®
1A NOAKIIOYEHIAG K CETIA SNEKTPOMMATAHIAA HEOBXOMMO TIPELYCMOTPUTE ABTOMATUHECKWI BbIKITIOYATE/h
C PACCTOSHVEM MEX[Y KOHTAKTAMM HE MEHEE 3 MM, OBECTIEYMBAIOLLAIA SALLYATY OT MEPEHAMPAXEHNA Il
CTETIEHA ® BCE YCTPOIICTBA YTIPABTIEHIAF 11 KOHTPONA LOMDKHbI YCTAHABIBATLCA HA PACCTOAHIN HE MEHEE
1,85 M OT NEPVMETPA 30HbI ABYKEHWS BOPOT /WA TAM, TAIE [10 HUX HEBOSMOXHO JOTAHYTbCH C BHELLHEN
CTOPOHbI ® BCE YGTPOVICTBA YTIPABIIEHIS B PEXVIVEE </ IPYCYTCTBIE OMIEPATOPA» JIOTDKHbI PACTIONATATBCA
HA BbICOTE HE MEHEE 1,5 METPA 11 B HEOCTYIHOM 1A NIOCTOPOHHYX MECTE ® [11Si MPOXOX/IEHWS WCTbl-
TAHIAA HA COOTBETCTBVIE TOSIKAIOLLIETO YCUIINA HOPMATVIBAM WCTIONIb3YATE MPABUIIEHO YCTAHOBJIEHHI HyB-
CTBITE/IbHbIA MPO®VTb 1A BBINONHATE TPEBYEMBIE PETY/IMPOBKIA @ [1EPEL CLIAYEN ABTOMATUHECKOI CUCTEMbI
MO/Ib30BATENHO, MPOBEPLTE EE HA COOTBETCTBYE TAPMOHU3IPOBAHHBIM CTAHIAPTAM [IMPEKTVIBbI O MALIMH-
Hom 0e0PyA0BAHWY 2006/42/CE. YBEMTECE B TOM, UTO ABTOMATVIKA BbITA MPABIAIBHO OTPETYIIMPOBA-
HA, 11 4TO YCTPOIACTBA BESOMACHOCTH, TAKVE KAK CUCTEMA PYYHOV PASBIIOKIPOBKN, PABOTAIOT KOPPEKTHO
® [TOBECBTE NANFTKY OB VCTIONb30BAHYA CUICTEMbI PYSHOM PASBIOKAPOBKY PATIOM C COOTBETCTBYIOLLAM
MEXAH/3MOM @ [TEPEAVITE KOHEYHOMY MONb3OBATENNO BCE VIHCTPYKUVI M0 SKCTIYATALM KOMTOHEHTOB,
U3 KOTOPbIX COCTOMT KOHEYHAA ABTOMATUYECKAR CYCTEMA.

- Ha PUCYHKE OTMEYEHbI OCHOBHBIE MECTA, SBISIOLUYECS UCTOYHKOM OMACHOCTY JI JIOUEV

A 0MNacHOCTb NOPaXXeHns NEeKTPUHECKNM TOKOM;
& 0MacHOCTb ChaBfMBaHUA;

A 0MacHOCTb CAaBNIMBAHNSA HOT,

A 0MacHOCTb TPABMMUPOBAHNSA PYK;

® 3anpeLLeH Npoxof, Bo BpeMst paboThl aBTOMATUYECKON CUCTEMBI.



YCJIOBHbIE 0603HAYEHUA

9TOT CMMBOST 0603HAYAET Pasaen, TPEOYIOLLMIA 0CO60r0 BHUMAHNS.

/N 3TOT CMBON 0603HAYAET PasfieN, CBA3aHHbIN C BONPOcami 6e30MacHOCTU.

= 9T0T cMMBON 0603HaYaeT pasfen, NpefHa3HauYeHHbI AN 03HAKOMIEHUS KOHEYHOrO NOfb30BaTEeNS.
Bce paamepbl NnpuBeAEHbI B MM, ECNIA HE YKA3aHO MHOE.

ABTOMaTVKa CO BCTPOEHHOW NAAToN YNpaBneHns, MexaHU4eCKIMI KOHLIEBBIMI BbIKNKOYATENSIMI 1 3HKOAEPOM C
(DYHKLMEA KOHTPONS ABUKEHUS 11 0BHAPYXKEHWs NPensaTCTBUiA, NpeaHa3HaueHHast A1 0TKaTHbIX BOPOT Maccom
10 400 Kr v gnuHoi go 10 m.

HA3HAYEHUE

ABTOMATVKA NpeAHa3HaueHa Ans aBToMaTn3aLm 0TKaTHbIX BOPOT B YACTHbIX XWUbIX JOMAX 1 KOMMJIEKCAX.
3arnpeLLaeTcs 1ernonb3oBaTh YCTPOMCTBO HE MO HA3HAYEHNIO W YCTaHABNMBATb €70 METOAMM, OT/IMYHBIMU OT
OMUCAHHbIX B HACTOSILLEN UHCTPYKLUN.

OFPAHWYEHUA B NCNONb30BAHUN

Mopenb BXLO4AGS
MakcumarnbsHas [imHa CTBOPKYA (M) 10
Makc. macca CTBOpKM (Kr) 400
Monaynb LIECTEpHN 4

TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKN

Mogenb BXLO4AGS
Knacc 3auutbl (IP) 44
HanpspkeHne anextponutaHns (B, 50/60 i) ~230
IAnekTponuTarue motopa (B) =24B
Makc. noTpebnsiemblii ToK (A) 7
MoTpebneHre B pexuve oxuaaHus (BT) 7,4
MoTpebneHne B pexuive oxuaaHus ¢ moaynem RGP1 (BT) 1,2
Makc. moLLHocTb (BT) 150
/HTEHCUBHOCTB Mcnonb3oBaHus (%) 50
[nanasox pabouux Temnepatyp (°C) -20 — +55
Knacc ycTponctaa |
Macca (kr) 77
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BAPWAHT TUNOBOI YCTAHOBKM

ABTOMATNKA

Ynopbl KOHLEBbIX BbIKItOYaTENEN
3ybyaras peiika
KIoy-BbIKl04aTeNb

CurvanbHas namna
DOTO3NEMEHTHI

MexaHuyeckue ynopbl

Mynet Y

HanpasnsioLe ckobbl ¢ posMKamu



OCHOBHBIE KOMMOHEHTbI

1. Kpblwka 11. Pbiyar pa36noknpoBKi

2. OcHoBaHue nnatbl 12. 3amok

3. MoTop-penykTop 13. Ynopbl KOHLEBbIX BbIKOYATENEN
4. MoHTaXXHOe 0CHOBaHWe 14. MNnarta EMC02

5. KpenexHbie BUHTLI UNI 5739 M12X60 15. TpaHchopmatop

6. Llaiba @ 12 16. KOHLEBOM BbIKNKOYATESb

7. Taika UNI 5588 M12 17. YCTpOCTBO pa3bnoKMpoBKiA

8. 3aluTHas Kpbillka nnatbl

9. [nataynpasneHus

10. OcHoBaHue nnathbl

OBLLWE UHCTPYKLIUN N0 MOHTAXY

A\ MOHTaX I0MKEH NPOr3BOANTLCS KBAMMULMPOBAHHBIM NEPCOHANIOM B MOSTHOM COOTBETCTBIAV C TPEGOBAHUAMN
NeVICTBYOLLMX HOPM 6830NaCHOCTH.

NPEABAPUTEJIbHBIE NPOBEPKU

A Tlepej, Ha4anoM MOHTaXKHbIX patoT BbINOMHITE CRIeyIOLLEe:

« MpocneauTe 3a Tem, YTOObI HANPABMSOLLYE CKOGbI C PONIMKAMY HE Bbi3bIBAN TPEHNS,

« TpoBEPLTE HANMUME OrPaHNUMTENENl X0da BOPOT NP OTKPbIBAHIM 11 3aKPbIBAHMN.

« Y6eauTech B TOM, YTO MECTO KPenieHusa MpuBoAa 3alLLLEHO OT BOSMOXHBIX MOBPEXAEHWA, a MOHTaXHasA
MOBEPXHOCTb 0GNAAeT [OCTATOYHON NMPOYHOCTHIO.

« TMpUroTOBLTE NOTKW U KaHanbl ANg NPOBOAKMA KabeNs, rapaHTpYIoLLNe HafeKHYIO 3aLLUTy OT MeXaHN4ecKux
MOBPEXAEHI.

WHCTPYMEHTbI U MATEPWUAIbI

[lepen Ha4anoM MOHTXHbIX PA6OT YOEAUTECH B HanMYMU BCEX HEOOXOOUMbIX MHCTPYMEHTOB U MaTepuasnos,
KOTOpble MO3BONAT NPOWU3BECTU YCTAHOBKY CUCTEMbI B MOSHOM COOTBETCTBUW C [ENACTBYIOLMMI HOpPMami
6e30nmacHoCTW. Ha pucyHKe npeacTasiieH MAHMMAaNbHbIA HAbop MHCTPYMEHTOB, HEOOXOAMMbIX 15 MPOBEAEHNS
MOHT&XHbIX paboT.
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TUN U MUHUMATIbHOE CEYEHUE KABEJEN

[nvHa kabens
MopknioyeHne
<20m 20<30m
InekTponuTaHue nnatbl ynpaenexus, ~230 B 3G %15 2 36x25 2
(1P+N-+PE)
YCTPOiCTBA CUrHanM3aLmm 2x0,5 Mm2
YcTponcTBa ynpaBneHus 2x0,5 Mm2

(nepepatymkn =2 x 0,5 MM2)

YcTponcTea 6e30MacHOCTL ((DOTO3NIEMEHTBI
i @ ) (npuemuukn = 2 x 0,5 MM2)

[Tpu HanpshxeHun 230 B 1 NpUMEHEHUN CHapPYX1 HEOOXOAMMO UCcnoib3oBaTh kabesn Tuna HOSRN-F,
cootBeTcTBylowme 60245 IEC 57 (IEC); B nomelLeHusx cneayeT 1cnonb3osartb kabenn tuna HOSVV-F,
cooTBeTcTBYytoLMe 60227 IEC 53 (IEC). [1ns anekTponuTaHus yCcTPONCTB HanpshkeHnem 10 48 B MOXHO
ncnonb3osath kabenb FROR 20-22 II, cootBeTcTBytowmin EN 50267-2-1 (CEl).

[N NoAKNOYEHNS aHTEHHbI UCMONb3YNTe Kabenb Tuna RG58 (pekomeHayeTcs Ans pacCToOsHNA 10 5
M).

[ns cuHxpoHHoro noakmoyeHns n CRP ncnonbayinte kabens tuna UTP CATS (1o 1000 m).

Ecnu annHa kabens 0TNnYaeTes 0T NpuBeAeHHON B TabnuLE, ero ceveHue onpeaensiercs Ha 0CHOBaHUM
peanbHOr0 MoTpe6rieHns ToKa MOAK/IOYEHHBIMI YCTPOMCTBAMI W B COOTBETCTBUW C yKa3aHWsSMU,
cofepxalmucs 8 Hopmatuse CEI EN 60204-1.

[ins nocnenoBatesbHbIX NOAKMIOYEHNIA, NPEAYCMATPUBAIOLLMX OOMbLUYIO HArPy3Ky Ha TOT e Y4acToK
Lienu, 3Ha4eHus B TabnLe SOMKHbI GbiTb MEPECMOTPEHBI C YYETOM PeasbHbIX NoKasartener noTpetneHus

1 (DAKTUYECKIX PACCTOAHWIA. Py NOAKIOYEHUI YCTPOCTB, HE PACCMATPUBAEMbIX B JAHHON MHCTPYKLMY,
cneayeT pyKoBOACTBOBATLCA TEXHUYECKON JOKYMEHTALMel Ha COOTBETCTBYIOLLEE U3AENME.




YCTAHOBKA

A\ TIpUBEEHHbIE HIDKE PUCYHKI HOCAT UIMIOCTPATUBHBIA XapakTep, Tak Kak MpOCTPaHCTBO /1S KpenneHus
ABTOMATVKI 11 [IOMONHUTENbHbIX MPUHAANEXHOCTEA MOXKET MEHATLCA OT Chydas K ciydato. Beibop Haubonee
MOAXOAALLEro PELLeHUA JOMKEH OCYLLECTBAATLCS YCTAHOBLUMKOM HA MECTe.

NMPOKNAJKA rO®PUPOBAHHBIX TPYB

BbINOnHITE BbIEMKY FPYHTA NOL, ONanyoky.

MoproToBbTe TPYObI M rOCPOLLAAHTI /1 MPOBOAOB 11 Kabenem, nayLumx oT pasBeTBUTENbHOMO KONoaLaA.

[inst noaKnto4eHst NprBofia PEKOMEH/YETCS CMob30BaTh rodprpoBaHHyto Tpy6y @40 MM, a s akceccyapoB
— Tpy6bl @25 MM.

KonnyecTBo rohpoLLINAHroB 3aBUCUT OT BapuaHTa aBTOMATWYECKOM CUCTEMbl M MPEAYCMOTPEHHbIX
[JONONHUTENbBHBIX YCTPOCTB.

YCTAHOBWUTE MOHTAXKHOE OCHOBAHMUE.

MogrotoBbTe onanybky 60/bLIETO, YeM MOHT@XHOE OCHOBaHWE, pasmepa 1 yCTaHoBUTE ee B aMmy. Onanybka
JI0MKHA NOAHMMATLCS Haf, YPOBHEM rpyHTa Ha 50 MM.

BcTaBbTe XenesHyto CeTky BHYTPb OnanyoKkn Ans apMUPOBaHIS 6eTOHA.

BcTaBbTe BUHTbI B MOHT&XXHOE OCHOBaHWE 11 3ath1KCUPYIATE 11X C MOMOLLIbHO LLIAAG 1 raek. pu NOMOLL OTBEPTKY
11 MNOCKOTY6LIEB OTOTHITE BbIOUTHIE B MOHTAXKHOM OCHOBAHMI CKOOKM.
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Ecnu B cucTeme yxe npeaycMOTPeHa 3y6yaTast peiika, YCTaHoBITE MOHTXXHOE OCHOBaHMe, COGMoaast ykasaHHbIe
Ha PUCYHKE PacCTOSHHS.
BHmaHme! TpyObl JOKHbI MPOXOAUTb YEPEes CrieLnanbHoO NPeayCMOTPEHHbIE [i/ist 3TOF0 0TBEPCTHA.

=y
_ 105
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3anonHnTe onanyoky LEMEHTHbIM PacTBOPOM. MOHTaXXHOE OCHOBaHME JOMKHO ObITb aGCOMIOTHO POBHBIM, PE3b0a
BVHTOB JIO/KHA HAXOANTLCA MONHOCTbLIO HA MOBEPXHOCTN.

MozoxauTe He MeHee 24 4acos, YTOObI PACTBOP MOMHOCTBIO 3aTBEPLEN.

Ynanute onany6ky, 3acbinbTe NPOCTPAHCTBO BOKPYT LIEMEHTHOMO B10Ka 3eMIei.

OTBUHTUTE Talikn 11 CHUMUTE LLAAObI C BUHTOB.
BcTaBbTe anekTpuyeckue Kabenu B TpyObl TakiM 06pa3oM, YTOOb! OHI BbICTYNAAM Kak MUHAMYM Ha 600 MM.




NnoAroToBKA NMPMBOAA

CHUMUTE KPBILLIKY NPUBO/AA, OTBEPHYB GOKOBbIE BIHTbI.
YCTaHOBWTE NMPUBO/, HA MOHTAXHOE OCHOBAHME.
BHumaHwe! InekTpnuueckne Kabenu JOMKHbI MPOXOANUTL MO KOPMYCOM NpUBoaa.

MpofenaiTe OTBEPCTUS B MPOKNafkax Ans Kabens, NponycTMUTE Yepe3 HWUX MpoBoda W YCTaHOBUTE
NPOKNaAKK Ha MecTo.

MpUNoAHUMUTE NPUBOJ, HAZ, MOHTaXXHbIM OCHOBaHMEM Ha 5+10 MM, CTONb3Ys CTaNbHbIE PETYINPOBOYHbIE
WNUAbKM, 4TOOLI NO3[HEE NPOU3BECTM PErYNNPOBKY 3aLenneHns MeX Iy WEeCTepHen 1 3y64aToil peikoi.
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KPEMJIEHUE 3YBYATOWN PENKK

Ecnu 3y6uaTas peika y»e npefycMoTpeHa, HeoOX0MMO NepenTI HEMOCPEACTBEHHO K PErYN1POBKE PaccTo-
SHWS B Nape «3y64aToe Koneco - 3ybyatas penka».

- pasbnokupyinTe npueog, (cmotpute pasaen o PASB/TOKNPOBKE MPVIBOIA);

- YCTAHOBWTE 3y04aTyl0 PEVIKY Ha LLIECTEPHIO NMPUBOLA;

- NPUBApPUTE U NPUKPENUTE 3y64aTyIo PEiiKy K BOPOTaM Mo BCEW [InHE.

Mpu coeaMHEHNM MOLYNEN UCMONb3YIATE JOMOMHATENbHBIA KYCOK periku 1 iBe C-06pasHble CTPYOLMHDI.

PEFYJIPOBKA PACCTOSHUSI MEXXAY LUECTEPHEMN W PENKOM

OTKpOATE 1 3aKPONTE BOPOTA BPYYHYIO, 3aTEM OTPEryNMpynTe PacCTOsIHUE OT LUECTEPHM [0 3y6YaToi PemKi,
MCMONb3ys LWNWUAbKK C Pe3b00ii (AN BEpTUKaNbHONW HACTPOVKM) 11 OBaNbHble OTBEPCTUS (IS rOPU30HTamb-
HOW HAcTpOMKuM). 3TO MO3BOMNT W30EXaTb U3NNLLHE- ro

JiaBNeHna BOPOT Ha NPKBOL.




KPEMJIEHWE NPUBOLA
M0 0OKOHYaHWM PErynMPOBKN 3athKCHPYiATE MPUBOJ HA MOHTAXXHOM OCHOBAHUM C MOMOLLbIO LIANAG 1 raex.

PErY/IMPOBKA KPANHWX MOJIOXKEHWIA

lpn OTKpbIBAHUK:

- NMOMHOCTbIO OTKPOITE BOPOTA;

- YCTaHOBWTE YMOP KOHLIEBOTO BbIK/IKOYATENS OTKPbIBAHNS Ha 3y64aTYI0 PENKY TaK, YTOObI OH
conpukacancs ¢ MUKpOBbIKKOUaTenem (Mpy>XUHoW);

- 3ad)VIKCI/Ipyl7ITe ynop B HalaeHHOM MONOXEHWN C NOMOLLbO BIHTOB.
pyxuHa

[pu 3aKpbiBaHNK:

- MONHOCTbI0 3aKPOITE BOPOT;

- YCTaHOBWTE YNOp KOHLEBOIO BbIK/IOYATENS 3aKPbIBAHNA HA 3y04aTYIO PEiKY Tak, YTOObI OH
conpuKacancs ¢ MUKpOBbIKNKOYaTenem (MPY>XMUHON);

- 3aUKCMPYNTE YyNop B HANAEHHOM NONOXEHUN C NOMOLLLbIO BUHTOB.

A BopoTa He JoMKHbI yapsaThCsl 0 MEXaHNYECKIe yropbl B KOHEYHBIX MOSTOKEHNSIX.
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JJIEKTPUHECKUE NOAKIHOYEHNA U NPOrPAMMUPOBAHUE

A\ BHumanme! Mepeg Hayanom paboT No aKcnayaTaLyum, PEMOHTY, HACTPONKE U PerynmpoBke 610Ka
ynpaBfieHns OTKUYNUTE CETEBOE INEKTPONMTaHNE U/UAN BbITALLNTE aKKYMYNSTOpbI.
HanpshxeHue aneKTponuTaHus nnatbl U YyCTPOWCTB ynpaBnexus: ~/=24 B.

A BHumanve! CymmapHas MOLLHOCTb aKCeccyapoB, MOAKIOYEHHBbIX K KoHTakTam 10-11, He [omkHa
npesbilwath 20 BT.
[Inst HaCTPOKK PYHKLKIA ncnonbaytotes DIP-nepeknoyaTeni 1 perynanpoBku.
Bce nofkNoyeHus 3alyLieHbl niaBKuMy NpesoxpaHuTeNsaMu.

lnaBkue npenoxpaHuTenu

ZN6

LINE - BxoaHon
ACCESSORIES - Akceccyapb!

16A
2A

OCHOBHbIE KOMIMOHEHTbI

RS

10.
11.

12.

13.
14.

15.
16.

17.
18.

DIP-nepeksioyatenu

Perynuposkn

KHonka nporpaMmmpoBaHiis 18
CBETOANOAHbIA MHANKATOP

KHonka ynpasnexus (7)

KOHTaKTbl MOAKIIOYEHNS SHKOAEPA 11 KOHLIEBbIX
BbIKNIKOYaTenei

6€30MacHoCTU

KOHTaKTbl NOAKNHYEHNS KOAOHAO0PHOI KNaBuaTypbl
KOHTaKTbI MOAKMIOYEHNS MOTOP-PeLyKTOpa

KOHTaKTbl 3NEKTPONUTAHNS aKCeccyapoB

KOHTaKTbI 31EKTPONUTAHMS 3N1EKTPOHHOM Nnathl
ynpasneHus

MpefoxpaHnTenb akceccyapos / O

KOHTaKTbI MOAKIIOYEHNS YCTPOUCTB YrIpaBneHus 1 /ﬂi

1

@
o v

3NIeKTPOHHOI Nnathl —

KOHTaKTbI MOAKOYEHNS @HTEHHbI % s
Pasbem ang nnathbl RELlH é ®

paguonpuemHuka AF

KOHTaKTbl MOAKMIOYEHNS MOAYNS
Green Power

Pasbem ang nnatel R800
KOHTaKTbI 31eKTpONUTaHus
BxogHow npefoxpaHuTenb

e
%u

gn
Hte—®




IJIEKTPOMUTAHUE

D

KoHTaKTbl anekTponutaHus ~230 B,

10 11 E

50/60 Iy

=7 ° KoHTaKTbl 3neKTponuTaHns akceccyapos ~/=24 B, 20 BT (vakc.)

+————

o |+

KOHTaKTbI 3N1eKTPONUTaHWS NNaThl ynpaBneHus ~/=24 B

NOAKMOYEHUE NMPUBOAA C 3HKOAEPOM W KOHLIEBbIMU BbIKJTHOYATENAMHN

— oo KOHLEBO BbIKNIOYATENb OTKPbIBAHUS (HOPMANbHO-3aMKHY Thie
KOHTaKTbl)

p—
;]7 - % KOHLEBOI1 BbIKNIOYATENb 3aKPbIBaHUS (HOPMasbHO-3aMKHY Tbe
] = I
L - 3eneHbili -
w |IH—KopnyHEBbIite dHKozZep
+ |8 Bemblit =
Yl
E = MpuBog =24 B
N@ S —w

YCTPOWCTBA CUTHANU3ALNN

-

10 11 E

—,4_® CurHanbHas namna (Makc. Harpyska KoHTakTa ~/=24 B — 25 BT)
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YCTPOWCTBA YNPABJIEHUS

A BHUMAHWE! Mepep Tem Kak ycTaHoBNTL Nto6byto nnaty (Hanpumep: AF, R800), OTKJTIOYNTE
INEKTPOMUTAHWNE 1 0TCOEAMHUTE aKKYMYNATOPbI MPX X HANUYNN.

Pasbem nog nnarty R800

(nnata R800 Heobxoamma ans

1ICMNONb30BaHMS KOAOHAO0PHON

KniaBnarypbl)
i
)

el

B!

10 TS :

1237

G E

A B

CuHmi
— benbiii

—ﬁ AHTeHHa ¢ kabenem RG58 ans ancTaHUMOHHOr0 ynpaBneHus

L Pa3bem nog nnaty pagmonpuemHuka AF (AF868 nnu AF43S) ans
QVCTAHLMOHHOI0 YNpaBieHns

OyHKuns «OTKPbITb-3AKPBITb-U3MEHNTD HA-
MPABJTEHWE» (nowaroBblit pexum) ¢ NoMOLLbI0
YCTPOWCTBA yNpaBneHns (HopMasbHO-Pa3oM-
KHYTble KOHTaKTbI). B Ka4ecTBe anbTepHaTuBbI
MpW NPOrpamMmmpoBaHnK MYHKLNIA MOXHO
yCcTaHoBUTH pexxum «OTKPbITb-CTOM-3A-
KPbITb-CTOM>.

®yHKumns «HACTUYHOE OTKPBIBAHWME» ¢
MOMOLLbIO YCTPOACTBA yrpaBaeHns (HopManbHO-
Pa3OMKHYTbIE KOHTAKTbI).

KHonka «CTOM» (HOpManbHO-3aMKHYTbIE  KOH-
TakThl). [laHHas KHoMka nos3BosisieT 0CTaHOBUTb
JBVXEHWEe BOPOT C NOCNEAYIOLLMM UCKTIOYEHEM
LMKNIa aBTOMATUYECKOTO 3aKpbiBaHus. [1ns B03-
06HOBNEHNS ABVXEHUS HEOOXOANMO HaXaTb CO-
OTBETCTBYIOLLYO KHOMKY YNPaBAEHNS WK nyabTa
4y.

ECnu KOHTAaKT He UCMONb3YeTCs, OTKAKYMTE
€ro npu NporpaMm1poBaHuy.

KonoHabopHas knasuartypa

YT00bI BCTABNTb NNATHI B COOTBETCTBYIOLLME PA3HEMbI, CHAMUTE KPBILLKY MAaThl yNPaBNeHnsa.  —




YCTPOMNCTBA BE30MACHOCTH

d0oTO3/1IEMEHTDI

Bbibepute pexxum paboTbl 418 KOHTakToB CX (HOPMasIbHO-3aMKHYTbIX), MPeaHasHa4YeHHbIX A8 NOAKTIOYEHMS
YCTPOWCTB 6830MacHOCTY, HanpuMep, (hOTO3NEMEHTOB.

Ha artane nporpamMmupoBaHus (YHKUWA KOHTakTbl CX  MOXHO @@@ 075 2 cX

3anporpaMmmpoBaTh Ha paboTy B PeXnMe:
0 1 E o

- C1: «OTKpbIBaHME B PEXNME 3aKPblBaHUS». Pa3mblkaHe KOHTAKTOB BO

BPEMSI 3aKPbIBAHS BOPOT NPUBOAUT K USMEHEHMIO HAMPABEHUS [BIKEHNS

Ha NPOTMBOMONOXHOE, BMOTb 10 NONHOMO OTKPbIBAHNS.

- C4: «QO6HapyxeHne npensTcTBUsi». BopoTa OCTaHaBNMBAKOTCS  Mpu ’ v

06GHapyXeHU! MpPensTcTBAS W BO3OGHOBNSIOT [JBWXKEHWe mnocne ero * -

VICYE3HOBEHUS NI YCTPAHEHUS. NN
L) Ecnm  koHTakTbl CX He WCMOMb3YIOTCS, OTKMOYMTE WX MPU 1o 2 m c ne ™ 2
MpOrpaMM1pPOBaHIN. “DN10

Mopknio4yeHue ycTpoiicTe Ge3onacHoOCTH (TeCTUpOBaHue)

Kaxplii pa3 npy nogaye KOMaHpl Ha OTKPbIBAHWE UMK 3aKPbiBaHIe Nnata ynpaBneHus NpoBepsieT padoTocmo-
COBHOCTb YCTPOWCTB 6E30MaCHOCTY (HanpyUMep: OTOINEMEHTOB).
Mpu 0BHAPYXEHNM HEVCTIPABHOCTY B paboTe (iOTOSNEMEHTOB Miobast Ko- @@@
MaHza ynpasneHns 6nokmpyeTcs.
OYHKUMS BKIKOYAETCS NMPUY NPOrpaMmupoBaHin. LU

0TS 2 CX

T -
10 2 TX C NC

NPOrPAMMUPOBAHUE ®YHKLIMIA N PEXXUMOB PABOTbI

KpacHbivi CBETOANOAHBIV
DIP-nepexnoyatesm  KHorka P1 P MR

nHankarop (PRG)

| O B
Tl @ =~ [EB

| Sl

BAXKHO! BoinonHsinTe nporpammupoBanue QyHKLMiA B NOPsAfKe, YKasaHHOM HUXKE.

A TlporpamMumpoBaHne MOXHO BbINOJIHSATb, TOMbKO KOr4a aBToMaTnka He paboTaer.

Mo 3aBepleHun nporpammupoBanmns yctaHosute sce DIP-nepekntovarenu B nonoxenune OFF.
B namsTyi MOXHO COXPaHUTb A0 25 Nojib30BaTenein.

LLIBAXKHO! MporpammupoBaHue cieayet HavyaTb ¢ hyHKLUN «<HanpasneHne 0TKpbIBaHUS»,
«CTOlM» n «<ABTOMaTMYECKOE ONpefeNeHne KpanHux NonoXKeHui».

DIP-
nepekoyarent

Hanpasnexue oTKpbiBaHus

[1o yMOn4aHM0 aBTOMATHKa 3anporpaMMnUpoOBaHa Ha yCTaHoBKY C/eBa.
on [Ing ycTaHOBKM Cnpasa:
H yctaHosuTe DIP-nepeknioyareny, Kak nokasaHo Ha pucyHke, i HaXxmute KHonky P1 Ha nnate

ynpasnexus. CBETOANOAHBIA MHAMKATOP 3aropuTCs POBHbIM CBETOM, a 3yMMeEp U3acT 3BYKOBOW

CUTHaN ANNTENbHOCTbIO 1 C.
Y706b1 BEPHYTHCA K UCXOLHBIM NapameTpam, CHoBa HaXMUTE KHOMKY P1. CBETOAMOHBIA NHANKATOD
3aMUraeT, 11 3yMMep U3AacT 2 3BYKOBbIX CUrHANA.

Onucaxmne yHKLNIA 1 PeXXMMOB PaboTbI

—
[ |
[
]
S
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«CTOM» ¢ NOMOLLbI0 KHOMKM (KOHTaKTbl 1-2)
[1o ymonyaHuto yHKLMS BKIKOYEHA.
Y106bI €€ OTK/IIOUNT:
yctaHosuTe DIP-nepexknioyareni, Kak nokasaHo Ha pUCYHKE, W Haxmute KHomky P1 Ha nnate
Xlnpaanequ. CBETOAMOAHbIN MHAUKATOP 3aMUTaeT, v 3yMMe N3AACT 2 3BYKOBbIX CUTHANA.

T0ObI BEPHYTHCS K MCXOLHbBIM HACTPOIKAM, CHOBA HAXMITE KHOMKY P1. CBeTOJJ,VIOleHbIVI NHAMKATOP
3aropuTCs POBHbIM CBETOM, @ 3yMMED U3AACT 3BYKOBOW CUTHaN AJNTENbHOCTHIO 1 C.

ABTOMaTHYECKOE ONpefeNeHne KpanHux nonoxeHuit
Yctanoute DIP-nepekntoyateny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKe, U HaXMWUTe KHomKy P1 Ha nnate
npaBnexns. 5 ;
0pOTa BLINONHAT Psif MAHEBPOB A9 ONPELENEHNs KpailHyX NOSOXeHHIA.
Bo Bpema HAacTpO/KM KpacHbI CBETOAMOAHbIN WHAMKATOP GyAeT murath. [0 3aBepLueHnn
MPOLELYPbI 3yMMEp U3LACT 3BYKOBOW CUTHAM AAMTENbHOCTBIO 1 C.
Ecnv oTperynnposath ABIKEHNE CTBOPOK HE YAANOCh, CBETOAUOAHbIA MHANKATOP HAYHET GbICTPO
MUraTh 1 3yMMep U3[acT 3BYKOBOW CUrHas 4 pas. ;
Bbl MOXeTE B M0G0 MOMEHT Nnpepsarb MPOLEAYPY aBTOMATUYECKOTO OMPEAENeHns KpanHux
MONOXEHNIA, HaXaB KHOMKY P1.
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MoaknioyeHune Ha KoHTakTax 2-CX

Mo ymonyaHuto YHKLMS OTKKYEHA.

[ing ee akTvBauwm:

yctaHosuTe DIP-nepexnioyareni, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaxXMuTe KHomky P1 Ha nnare
ynpasnexust. CBETOANOAHBIA UHAMKATOP 3aropuTCcs POBHBIM CBETOM, 11 3yMMED U3acT 3BYKOBOW
CUTHAN ANNTENbHOCTBIO 1 C.

Y106bI BEPHYTHCA K MCXOAHBIM HACTPOAKAM, CHOBA HAXMITE KHOMKY P1. CBETOANOAHbIA NHANKATOP
3aMUraeT, 11 3yMMep U3AacT 2 3ByKOBbIX CUTHANA.

«0TKpbIBaHUE B peXUMe 3aKpblBaHNs» Unn «06HapYXXeHne NpensTcTBus» (KOHTaKTbl 2-CX)
[lo ymonyaHuto yctaHoBneHa MyHKLKS «OTKPbIBAHUE B PEXIME 3aKPbIBAHNS>,

[inq aKTMBaL%IM (OyHKLMN «O6HAPYXEHME NPENATCTBIAS;

ycTaHosuTe DIP-nepexknioyarenis, Kak nokasaHo Ha pUCYHKE, W Haxmute KHomky P1 Ha nnare
ynpasnexust. CBETOANOAHBIA UHAMKATOP 3aropuTCcs POBHBIM CBETOM, 11 3yMMeED U3acT 3BYKOBOW
CUrHaN AJINTENBHOCTBIO 1 C. ; ;

Y106b1 BEPHYTHCA K UCXOHBIM HACTPOAKAM,, CHOBA HAXMITE KHOMKY P1. CBETOAMOAHBIA NHANKATOP
3amnraer, 11 3yMmep 131acT 2 3BYKOBbIX CUrHana.

ABTOMATUYECKOE ONPEAENeHne NPOMEXYTOYHbIX MONOMKEHUN

C nomoLLbi0 KHOMKK yNpaBaeHns (7) Ha mnate yCTaHOBWTE BOPOTA B )XENaeMoe MONOXeHue
YaCTNYHOTO OTKPbIBAHNS.

Ycranosute DIP-nepeknioyareny, Kak nokasaHo Ha pUCcYHKe, U Haxmute KHomky P1 Ha nnare
ynpaenenus. CBETOAMOAHbIN MHAUKATOP 3ar0pUTCA POBHbIM CBETOM, @ 3yMMED M3[aCcT 3BYKOBOW
CUTHAN ANUTENBHOCTBIO 1 C.

YT06bI BEPHYTHCS K UCXOAHbIM HACTPOMKAM, CHOBA HAXKMUTE KHOMKY P1. CBETOAMOAHbIN MHANKATOP
3amuraeT, 11 3yMMep 134acT 2 3BYKOBbIX CUrHaNa.

Ecnv xenaemoe nonoxeHue 0TKPbIBaHNA HE BXOAWT B A1aNasoH MAHUMASTbHBIX MU MAKCUMAITbHbIX
MOPOTOBbIX 3HAYEHWHA, YCTAHOB/IEHHbIX M0 YMONYAHWIO, CBETOAMOAHBIA MHANKATOP GYAeT GbICTPO
MUraTh,

11 3yMMep 131acT 4 3BYKOBbIX CUrHaNA.

«OTKPbITb-3AKPbITb-U3MEHWUTb HAMPABJIEHWUE» unun «OTKPbITb-CTOM-3AKPbITb-CTOM>» ¢
NOMOLLbIO KHOMKU (KOHTaKTbI 2-7)

1o yMON4aHMIO yCTaHOBMEHA [1) HKLWA «OTKPbITh-3AKPbITb-VI3MEHNTL HAMPABJIEHWE>.

Y1068 aKTI/IBIAPOBaTb «OTKPbITb-CTOM-3AKPbITb-CTOM»:

yctaHosute DIP-nepeknioyareni, Kak nokasaHo Ha pUCYHKE, W Haxmute KHonky P1 Ha nnare
ynpasnexus. CBETOANOAHBIA MHAMKATOP 3aropnTCs POBHbIM CBETOM, a 3yMMeEp U3acT 3BYKOBOW
CUTHaN ANUTENbHOCTBIO 1 C. } 3

Y106bI BEPHYTHCS K MCXOAHBIM HACTPOAKAM, CHOBA HAXMITE KHOMKY P1. CBETOAMOAHbIA MHANKATOP
3amnraeT, 11 3yMmep 13aacT 2 3BYKOBbIX CHrHana.

ABTOMATMYECKOE 3aKpblBaHME

[10 yMOMIYaHNIO (DYHKLMS OTKIIYEHa.

[Ing ee aKTuBawum;

yctaHosute DIP-nepeknioyareni, Kak nokasaHo Ha pUCYHKE, W Haxmute KHOMky P1 Ha nnare
ynpasnenud. CBETOANOAHbIN UHAMKATOD 3aropuTCs POBHLIM CBETOM, @ 3yMMED U3ACT 3BYKOBOW
CUrHaN ANTENbHOCTbIO 1 C. ) 3

4T06bI BEPHYTHCS K MCXOAHBIM HACTPOVKAM, CHOBA HAXXMWUTE KHOMKY P1. CBETOANOAHbIN MHANKATOP
3aMWraeT, 11 3yMMep 13AacT 2 3BYKOBbIX CUTHANA. o
Bpems 0XupaHns aBTOMATUYECKOr0 3aKpbiBaHUs C MOMEHTA LOCTVKEHUS CTBOPKOW KpaiHero
MONOXEHNS OTKPbIBAHNA YCTAHABANBAETCA C MOMOLLbBHO perynupoBku A.C.T. )

A OyHKUWS aBTOMATWYECKOr0 3aKpbiBaHNs BOPOT He paboTAeT npu cpabaTbiBaHui YCTPONCTB
0£30MaCHOCTY B PE3y/bTate 00HAPYXEHWUs NPENSTCTBIASA, NOCNE HAXATIAS KHOMKKW «CToM> uin npu
BPEMEHHOM OTKJTOYEHIM 3N1EKTPOMATAHS.
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ABTOMaTNYECKOE 3aKPbIBAHUE NOCIE YACTUYHOTO OTKPbIBAHUS
M0 yMON4aHIMO QYHKLNS BKITOYEH.
[Ins ee OTKNIYEHNS:;
ycTanosuTe DIP-nepeknioyateny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXMuTe KHonky P1 Ha nnate
&I‘IpaBJ'IEHVIFI. CBETOAVMOAHbIN MHANKATOP 3aMUraeT, v 3yMMep U3AacT 2 3BYKOBbIX CHrHana.

TOObI BEPHYTHCA K CXOIHBIM HACTPOIKAM, CHOBA HXKMUTE KHOMKY P1. CBBTO,U,VIO{EleIVI NHAUKATOP
3aropuTCs POBHBIM CBETOM, @ 3yMMED U3LACT 3BYKOBON CUTHAN AJNTENbHOCTHIO 1 C.
A\ Ecnn (OyHKUWS OTKNIOYEHA, NOCNE OTKPLIBaHIA BOPOTA OYAyT aBTOMATUYECKN 3aKPbIBATbCS [0
npe/BapUTENbHO YCTAHOBIEHHOMO NOMIOXEHNS YACTUYHOTO OTKPBIBAHNS.
[ing nonHoro 3akpbiBaHus CTBOPKM HEOGX0AUMO OYAET 0TAATb KOMaHAY 2-7 C MOMOLLbI0 KHOMKM
nan nyneta Z1y.

CamopunarHocTika ycTpoiicTs

[0 ymMON4aHMO MYHKLNS OTKITHOYEH.

[Ing ee aKTvBawuu;

ycTanosuTe DIP-nepeknioyateny, kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXMUTE KHOMKy P1 Ha nnate
ynpasnenus. CBETOAMOAHbI MHAMKATOP 3aropuTCA POBHbIM CBETOM, @ 3yMMED M3[1acT 3BYKOBO
CUrHan ANNTENbHOCTbIO 1 C. } ;

Y706bI BEPHYTHCA K MCXOAHBIM HACTPONAKAM, CHOBA HAXMITE KHOMKY P1. CBETOANOAHbIA NHANKATOP
3aMUraeT, 11 3yMmep U3AacT 2 3ByKOBbIX CUTHANA.

06HapyXeHue NpensTCTBUSA NP 0CTAHOBNEHHOM NPUBOAE
[10 yMONI4aHNIO (DYHKLMA OTKIIYEHA.

1151 e€ aKTUBaLMN:

cTaHosuTe DIP-nepeknioyareni, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXMUTE KHomky P1 Ha nnate
ynpasnenus. CBETOAMOAHbIN MHAMKATOD 3aropuTcs POBHbIM CBETOM, @ 3yMMED U3[ACT 3BYKOBOM
CUTHAN ANNTENBHOCTBIO 1 C. . .
YT06bI BEPHYTHCS K UCXOAHbIM HACTPOWKAM, CHOBA HAXKMUTE KHOMKY P1. CBETOAMOAHbIN MHANKATOP
3aMWraeT, 11 3yMMep 13aacT 2 3BYKOBbIX CUTHANA.

JHKoZep
110 yMOI4aHNIO (DYHKLMA BKIIYEHA.
[Inq ee OTKNIYEHNS:
ycTaHosute DIP-nepeknioyatenyt, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXmuTe KHoMKy P1 Ha nnate
y{npaanem. CBETOAVMOAHbIA MHANKATOP 3aMIraeT, v 3yMMep U3[ACT 2 3BYKOBbIX CHrHANA.
TOGbI BEPHYTHCS K MCXOAHBIM HACTPOIKAM, CHOBA HXXMUTE KHOMKY P1. CBGTO,[I,VIOTAHbIVI HAMKaTOp

3aropuTCs POBHBIM CBETOM, @ 3yMMED U3LACT 3BYKOBON CUTHaN AJNTENbHOCTHIO 1 C.

«[lpucyTCcTBIE ONEpATOPa» C NOMOLLbH KHOMKN

[10'yMONI4aHNI0 (DYHKLNA OTKITIYEHA.

[lng ee aKTvBaLum:

yctanosuTe DIP-nepeknioyateny, kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXMuTE KHomky P1 Ha nnate

ynpasnenus. CBETOAMOAHbIN MHAMKATOD 3aropuTCs POBHbIM CBETOM, @ 3yMMED U3[ACT 3BYKOBOM

CUTHAN ANTENbHOCTbIO 1 C. . .

4706b1 BEPHYTHCS K MCXOAHBIM HACTPOMKAM, CHOBa HaXXMWTE KHOMKY P1. CBETOANOAHbIN MHANKATOP

3aMWraer, 11 3yMmMep 13AacT 2 3BYKOBbIX CUTHANA.

A OTKpbIBaHWE 11 3aKPbIBAHWE BOPOT OCYLIECTBASIOTCA NMPU MOCTOSHHOM HaXaTuv KHOMKN
NpaBneHus.

KH%I‘IKa OTKPbIBaHUS MOAKMIOYEHA K KOHTAKTaMm 2-3P (HOpManbHO-pasOMKHYTbIE KOHTaKTbi),

KHOMKA 3aKPbIBaHNA NOAKMIQYEHA K KOHTAKTaM 2-7 (HOpMalbHO-Pa3oMKHY Tble KOHTaKTI).

[pw 3TOM BCE APYriAe YCTPOWCTBA YNpaBeHus, B TOM YiCNE paanoynpaslieHns, 3a610K1poBaHs.

glpep,BapMTeanoe BKJIIOYEHUE CUTHANbHOW Namnbl (BPeMs NpeABapUTENbHOTO BKIKYEHNS:
C

M0 yMOMYaHNI0 (YHKLMA OTKII0YEHA.

[Ing ee akTvBauum;

yctanosuTe DIP-nepeknioyatent, kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXMuTE KHOMKy P1 Ha nnate
ynpasnenud. CBETOAMOAHbBIN UHAMKATOD 3aropuTCe POBHbLIM CBETOM, @ 3yMMED U3acT 3BYKOBON
CUrHan AnnTENbHOCTBIO 1 C. 3 3

YT06bI BEPHYTHCH K UCXOAHbIM HACTPOMKAM, CHOBA HAXXMUTE KHOMKY P1. CBETOAMOAHbIN MHAMKATOP
3aMUraeT, 11 3yMMep U3LacT 2 3BYKOBLIX CUTHANA.

PerynupoBka ckopocTH iBUKEHUSA

[0 ymMonyaHuio cKopocTb ABMXKeHUS pagHa 100 %.

[ins ymeHbLIeHNs CKopocTy ABIKEHUs Ha 40%:

ycTaHosute DIP-nepeknioyateny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaxXmuTe KHonky P1 Ha nnate
ynpaseHud. KpacHblil CBETOANOAHbIN MHAMKATOP 3aropuTCH POBHbLIM CBETOM, 11 3yMMED U3LacT
3BYKOBOWI CUTHAN ANUTENBHOCTBIO 1 C.

4T06bI BEPHYTHCS K MCXOAHBIM HACTPONKAM, CHOBA HAXXMWUTE KHOMKY P1. CBETOANOAHbIN MHANKATOP
3aMWraeT, 1 3yMMep U3LacT 2 3BYKOBLIX CUTHANA.
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CoXpaHeHne 3Ha4eHuit perynnpoBok

C NOMOLLbIO PEryNupoBKI YCTAHOBUTE BPEMst aBTOMATWYECKOro 3akpbieaHna (A.C.T.), CKOpoCTb

3amenneHns (SP.SLOW) u uyscTBUTENBHOCTS (SENS.).
[Ins coXpaHeHwst HACTPOEHHBIX 3HAYEHNIA:

ycTaHosute DIP-nepeknioyateny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXMUTE KHOMKY P1 Ha nnate
ynpasnexust. CBETOANOAHBIA MHAMKATOP 3aropuTCsS POBHBIM CBETOM, @ 3yMMED U3AacT 3BYKOBOW

CUrHan ANTENbHOCTHIO 1 C.
BHumanue! bes coxpaHeHns perynupoBki GyayT yTepsHbl.

«4acTnyHoe 0TKpbIBaHMe» C NomoLybio nynsta 1y

YctanosuTe DIP-nepeknioyateny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HAOXMUTE KHOMKY P1
Ha nnare ynpasneHud. KpacHbll CBETOLUOAHbI UHANKATOP 3amuraet. B Teuenne 10 ¢
HaXMUTE KHOMKY Nporpammupyemoro nynsta [1y.

focne 3anoMuHaHWs NynbTa AMCTAHUMOHHOTO YNPaBREHUS BKIKOYATCS  KPaCHbIN
CBETOAMOHbIN MHANKATOP, a 3yMMEp U3[ACT 3BYKOBOA CUTHAN AANNTENbHOCTbIO 1 C.
ECnu nynbT AMCTAHUMOHHOTO YNIPaBNEHNs yxe Gbin COXPaHEH B NamATU, CBETOAMOAHbIA
NHAMKATOP 4aCTO 3aMUraeT, a 3yMMep 131acT 4 3BYKOBbIX CUrHasa.

«TONbKO OTKPbITb» € nynbTa 1Y

YcTaHoBuTe DIP-nepekntoyaTeny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, W HaXMUTE KHOMKy P1
Ha nnarte ynpaenexus. KpacHblid CBETOAMOAHbIV UHAMKATOP 3amuraet. B Teyenne 10 ¢
HaXXMITE KHOMKY MporpamMmupyemoro nynsra [1y.

locne 3anoMUHaHNs KPACHbI CBETOANOAHbIA MHANKATOP 3aropuTCs POBHbIM CBETOM, @
3yMMep M3acT 3BYKOBO! CUTrHAN AMNTENbHOCTBIO 1 C.

Ecnn nynbt [Y yXxe 6bin COXpaHeH B NamsTie, CBETOANOAHBIA NHAMKATOP HAYHET ObICTPO
MUraTh, a 3yMMep U3AacT 4 3BYKOBbIX CUrHana.

«OTKPbITb-3AKPbITb-U3MEHUTb HAMPABNEHUE> ¢ nynbta 1Y

Yctaosute DIP-nepexnioyareny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKe, U HaXmuTe KHonky P1
Ha nnare ynpasneHus. KpacHblil CBETOLMOAHbI UHANKATOP 3amuraet. B Teuenne 10 ¢
HXMITE KHOMKY NporpamMmupyemoro nynsra [1y.

Mocne 3anoMUHaHNS KPACHbI CBETOANOAHBIA MHANKATOD 3aropuTCs POBHbIM CBETOM, @
3yMMED W3ACT 3BYKOBO CUTHAN ANNTENHOCTHIO 1 C.

Ecnn nynbT [Y yxxe 6bin COXpaHeH B NamsTie, CBETOANOAHBIA MHAMKATOP HAYHET BbICTPO
MUraTh, a 3yMMep M3acT 4 3ByKOBbIX CUTHana.

«OTKPbITb-CTOM-3AKPbITb-CTOM» ¢ nomoLwbto nynbra JY

Yctaosute DIP-nepexnioyareny, Kak rokasaHo Ha PUCYHKe, U HaXmuTe KHomky P1
Ha nnate ynpasnexus. KpacHblid CBETOAMOAHbIV UHAMKATOP 3amuraeT. B TeyeHne 10 ¢
HXMITE KHOMKY MporpamMmupyemoro nynsra /1y.

Mocne 3anoMUHaHNS KPACHbI CBETOANOAHBIA MHANKATOP 3aropuTCs POBHbIM CBETOM, @
3yMMep M31acT 3BYKOBO! CUTHAN ANNTENbHOCTBIO 1 C.

Ecnn nynbT [Y yXxe 6bin COXpaHeH B NamaTie, CBETOANOAHBIA MHAMKATOP HAYHET ObICTPO
MUraTh, a 3yMMEp U3AacT 4 3ByKOBbIX CUTHana.

Ynaneue Bcex nonb3osarenei U3 namaTu

YNPABJIEHUE AOCTYOM MAKC. 25 N0JIb30BATEJIEU

Yctanoute DIP-nepeknioyateny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, HaXMUTE KHOMKY P1 Ha nnate

yNpaBieHNa 1n yiepxuBsanTe ee B TeYgHUe 5 C.

[0 3aBepLIEHIN yaaneHst JaHHbIX KDaCcHbIM CBETOAMOAHINA UHANKATOP 3aropuTCs POBHBIM CBETOM,

a 3yMMep U3AacT 3BYKOBOV CIUrHAN AANTENbHOCTHIO 1 C.
C6poc napameTpoB

Yctanoute DIP-nepekntoyateny, Kak nokasaHo Ha PUCYHKE, U HaXMUTe KHomky P1 Ha nnate
ynpasnexus. CBETOAMOHbIA NHANKATOP HAYHET MUraTh, U 3yMMEp 13[acT 2 3BYKOBbIX CUrHANA.

C NOMOLL{bI0 JaHHOI (DYHKLIMN MOXHO BOCCTAHOBUTD YAANEHHbIE JaHHbIe N0ab30BaTeneil.




PETYJINPOBKA

ACT SPSLOW SENS.
ACT. SP. SLOW SENS. it ,7ﬁ
% % P Soos |55
+W)- +Q)- +(©)- HHHHH@@@/@@ =
l “ =
PerynupoBku  OnucaHue hyHKUWIA 1 PEXUMOB paboThb
Bpems aBTOMAaTNYECKOro 3aKpblBaHNs
ACT PerynupyeT Bpemst 0XuaaH!s BOPOT B OTKPHITOM NOMOXKEHMIA. 10 MCTEYEHM 3a[1aHHOT0 BPEMEH
T MPOUCXOANT aBTOMATUYECKOE 3aKPbIBAHNE.
Bpems oxuaaHms Moxet coctasnatb o1 1 40 120 cexyHy,.
CKopocTb 3amepieHus
SP. SLOW PerynvpyeT cKopocTb NPUBOOB HA Tane 3aMefIeHNS.
[lnanasoH perynuposku: ot 30% (-) 0 60% (+) MaKCUManbHOM CKOPOCTM.
YyBCTBUTENBHOCTL
PerynupyeT 4yBCTBUTENBHOCTb TOKOBOW CUCTEMBI 00HAPYXKEHIA MPENATCTBIAIN BO BPEMS ABVDKEHIS
SENS. BOPOT.

[lnanasoH perynupoBKu: MUHUMAIbHASA YyBCTBITENBHOCTb (-) UK MaKCMalbHash HyBCTBUTENBHOCTb

().

CBETOAMNOAHBIA UHANKATOP

LED-
WHAWKATOPbI

cX 1 3P 7 PRG PWR
N \ ]/
| by [E
RARAE 2=

o

s

OnucaHue

I

=

CX (xenTbin)
1 (xenoin)

3P (xentbivi)
7 (KenTbll)
PRG (kpacHbiv)

PWR
(3e/1eHbiN)

CurHanuanpyet o pasmblkaHv HOPMaTbHO-3aMKHYThIX KOHTKTOB 2-CX ((DOTO3MIEMEHTbI).

CurHanuaupyet 0 pasmblkaHv HOPMasbHO-3aMKHYTbIX KOHTaKTOB 1-2 (kHomka «CTOM»).
CurHanuampyeT o 3amblKaHi HopMarbHO-PasOMKHYTBIX KOHTAKTOB 2-3P (KHOMKA YacTU4HOrO

OTKPbIBAHNAS).

CrHAMA3MPYET 0 3aMbIKaHII HOPMAbHO-PA3OMKHYTbIX KOHTAKTOB 2-7 (KHOMKa YrpaBeHus).
CurHam1avpyeT NporpaMMiupoBaHite (YHKLMIA, BPEMS 0XIaaHNs nepex, aBToMaTyeckiM

3aKPbIBAHVEM 11 OLLIOKY / HEUCTIDABHOCTY.

CrHaMA3MPYET O HaMAYMN HaNPSHKEHIA ANEKTPONUTaHVS Grioka yripaBneHws.

- «[TepeBos OpUrvHabHbIX MHCTPYKLMI»
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SAKJIHOYUTEJIbHBIE PABOTDI
KPEMNEHUE KPbILLKK

Mocne BbINOMHEHMS BCEX ANEKTPUYECKMX MOAKIOYEHUI N NOArOTOBKM CUCTEMbI K paboTe NpuKpenuTe
npoBo/AA K BUSIKE NPKUBO/AA C NOMOLLIbIO XOMYyTa.
YCTaHOBWTE KPbILLIKY U 3aDUKCUPYIATE e OOKOBbIMU BUHTAMU.

YCTPAHEHUE HEUCNIPABHOCTEN

HEWCIPAB- BO3MOXHAA MPUYNHA CMOCOBbI YCTPAHEHNA
HOCTb
Bopora He © HeT HanpsKeHus NuTaHus. ® BknounTe
[BUratnTCs. © Pa36/10K1POBAH NpKUBOL,. 3NIEeKTPONMUTaHME.
e He pabotaet nynbt J1Y. © 3a6N0KNpYiiTE NPUBOL,
e Cnoman nynsT Y. e [loMeHsITe baTapenki.
e KHonka «CTon» 3aefaeT Unu cnomaxa. e Q6paTuTeCh K
© KHOMKA OTKPbIBAHUSA/3aKPbIBAHUS UMW KITHOY- YCTaHOBLLKY.
BbIK/IOYATENb 32e/1aeT. e O6paTuTech K
YCTaHOBLLWKY.
e 0bpaTnTeCh K
YCTAHOBLLMKY.
Bopota TonbKo | @ 3arpAsHUNMCH OTOINEMEHTHI. ® Q4ucTuTe hOTOINEMEHTHI
OTKpbIBAKOTCS. 11 IPOBEPLTE UX
ICMPABHOCTb.




YTWIU3ALUA

= CAME S.p.A. umeeT cepTudukat cucTeMbl 3aLuTbl okpyxatowen cpedbl UNIEN ISO 14001,
rapaHTUPYIOLLUIA 3KOMOTNYECKY0 6830MacHOCTb Ha €€ 3aBojax.
Mbl IpoCKM, 4TOObI Bbl MPOAOMKANN 3aLMLLATh OKpyXatoLLyo cpedy. CAME cunTaeT ogHuM 13
(hyHAAMEHTaNbHbIX MYHKTOB CTPATErUM PbIHOYHBIX OTHOLLIEHMIA BbINOSTHEHUE 3TUX KPATKMX PYKOBOASILLMX
NPUHLMNOB:

YTUIN3ALNA YIIAKOBKN
YNakoBOoYHbIE KOMMOHEHTBI (KAPTOH, MiacTmacca v T. [i.) — TBep/ble 0TX0/bl, yTUIu3nupyemble 6e3
KaKux-n16o cneunpuyecknx TpyaHocTen. Heo6X0AMMO NpocTo PasfaenunTh UX Tak, 4To6bl OHU MOTIN BbITb
nepepaboTaHbl.
YTunnuaaumo HeobxoanmMo NPoBOANTL B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLIM 3aKOHOAATENIbCTBOM MECTHOCTH, B
KOTOPO# NPOM3BOANAACH BKCMyaTaLna usaenns.
HE 3AIPA3HAVTE OKPYXXAIOLLYIO CPELY!
&3 YTUINBALNS V3LENNS
Halua npofyKuus M3roToBAgHa C 1Cnonb3oBaHNeM pa3nnyHbix MaTepuanos. bonbluas ux 4acTb (anoMUHWIA,
nnacTMmacca, Ctab, ANeKTPUYeCKne Kabenm) acCUMUNNPYETCs Kak ropoLcKie Tepable oTxofsl. OHW MOryT
OblTb NepepadoTaHbl CNeLnann3npoBaHHbIMIN KOMIAHUSMIA,
[lpyrue KOMMNOHEHTbI (3NEKTPOHHbIE NaThl, 6aTapenku NynbTOB AUCTAHLMOHHOTO YNPABAEHNS U T.4.),
HaNpOTUB, MOrYT COEPXKaTb 3arpA3HAOLLME BELLECTBA.
OHW OMKHBI NepefiaBaTbCs KOMNAHWSM, UMEIOLLM NULIEH3MIO Ha UX NepepadoTky.
YTunnuaaumo Heobxo4nMo NPoBOANUTL B COOTBETCTBUM C JENCTBYIOLM 3aKOHOAATEIbCTBOM MECTHOCTH, B
KOTOPO# NPOM3BOANNACH SKCTyaTaLna U3Lemnns.
HE 3AIPA3HANTE OKPY)KAILLYHO CPEAY!

Conepxarve AaHHOro PyKoBOACTBA MOXET ObiTb N3MEHEHO B 110606 BPEMS 0€3 NPEABAPUTENLHOIO YBELOMIEHNS.

CAME S.P.A.

Via Martiri Della Liberta, 15

31030 Dosson di Casier - Treviso - Italy

tel. (+39) 0422 4940 - fax. (+39) 0422 4941
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